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Pentagon prevzet vodstvo vojaških operacij 
proti rdečim gverilcem v Južnem Vietnamu!
Vodstvo vojaških operacij proti rdečim gverilcem v Juž

nem Vietnamu je [prevzela (posebna skupina strokov
njakov pod poveljstvom [gen. Harkinsa, jnamestnika 
glavnega poveljnika armade ZDA na področju Pa
cifika.

WASHINGTON, D.C. — Gla
som' sporazuma o Vietnamu iz 
1. 1954 ima Južni Vietnam pra
vico, da prosi za omejeno šte
vilo vojaških svetovalcev, ki naj 
mu pomagajo organizirati na
rodno obrambo, toda svetovalci 
se ne smejo udeleževati aktiv
nih operacij na morebitnih 
irontah. V okviru tega sporazu
ma je predsednik Diem zaprosil 
Združene države za strokovno 
in materijalno pomoč in jo tudi 
dobil. Amerika ima torej že 
precej let posebno “Skupino za 
vojaško pomoč in nasvete”, ki 
jo vodi general McGarr. Pod 
njegovim poveljstvom se naha
ja okoli 700 vojaških strokov
njakov in ves vojni materijah 
ki ga pošljamo v Vietnam. Ge
neral daje materijal vietnamski 
narodni obrambi in odreja delo 
strokovnjakom, ki v glavnem 
vežbajo vietnamske čete, toda

Uialshi vohun Powers 
izmenjen za R. Abela
Sovjetska zveza je izročila 

Združenim državam Po- 
wersa, znanega pilota le
tala U-2, te pa so ji posla
le obsojenega vohuna R. 
Abela.
WASHINGTON, D.C. — V 

soboto zjutraj je predsednikov 
tiskovni tajnik na izredni ti
skovni konferenci objavil, da 
sta Amerika in Sovjetska zveza 
izmenjali prijeta in obsojena 
Vohuna: Rusi so izpustili letal
ca Francisa Powersa, ki jim je 
Prišel v roke, ko so sestrelili 
h maja 1960 ameriško letalo 
^■2 nad Sverdlovskom sredi 
Rusije, Amerikanci pa so izpu
stili ruskega vohuna Rudolfa 
Abela, ki so ga pred štirimi leti 
v New Yorku obsodili na 30 let

operacij na fronti se ne smejo 
udeleževati.

Amerikanci (sodelujejo nepo- 
redno v samih bojih

Tako organizirana ameriška 
pomoč Juž. Vietnamu se je po
kazala kot nezadostna. Zato je 
Pentagon organiziral po Ken- 
nedvevem naročilu novo voja
ško skupino pod poveljstvom 
generala Harkinsa, ki nima di
rektne zveze s skupino generala 
McGarra in se udeležuje kar 
naravnost vojnih operacij na 
frontah vietnamske državljan
ske vojne. Skupina nima tam 
armadnih oddelkov, pač pa celo 
vrsto tehničnih vojaških edinic, 
ki se udeležujejo operacij na 
frontah. Največ je pilotov, ki 
vodijo bombnike, lovce, največ 
pa helikopterje. Nekaj manj je 
edinic vojnega brodovja, ki sc 
prevzele obrežno službo in mo
rajo paziti, (Ja rdeči gverilci 
ne pridejo po morju v Južni 
Vietnam.

Južni Vietnam je treba rešiti
Skupina generala Harkinsa 

ima političen in vojaški pomen. 
Hoče pokazati svetu, da Ameri
ka ne bo pustila Južnega Viet
nama na cedilu. Praktično pa 
hoče preskusiti razne teorije o 
gverilskem vojskovanju, za kar 
je dana imenitna prilika ravno 
na razgibanem ozemlju Južne
ga Vietnama. Delo ameriške 
skupine se že pozna. Operacije 
v zraku dobivajo zmeraj več po
mena, h e 1 i k opterji postajajo 
važno napadalno orožje. Na 
drugi strani misli novo vodstvo 
omejiti operacije v severnem 
delu bojišča državljanske vojne 
in jih premakniti proti jugu na 
črto, ki gre od tromeje: Viet
nam, Laos, Kambodja naravnost 
proti morju.

Komunisti še niso zaenkrat

Novi grobovi
Vincent Lamport

V nedeljo je umrl na svojem 
domu na 1106 E. 64 St. 74 let 
stari Vincent Lampert iz Artiže 
vasi v fari Št. Vid pri Stični, od 
koder je prišel 1. 1913. Tukaj za
pušča ženo Roso, roj. Blatnik, 
doma iz vasi Kitni vrh, fara Za
gradec na Dol., sinove Vincenta, 
Anthonya, Edwarda in Alberta, 
hčeri Mary Lampert in Emmo 
Johnson, štiri vnuke, pastorka 
Louisa in Franka Zupančič, pa
storki Roso Greer in Mary Hu
tchinson in pet sester v starem 
kraju. Zaposlen je bil pri Amer
ican Steel & Wire Co. nad 40 
let. Pogreb bo v sredo zjutraj 
ob desetih iz Zakrajskovega po
greb. zavoda na Kalvarijo.

Mary Casserman
V Bolton Nursmg Home na 

13802 Lake Shore Blvd. je pre
tekli petek umrla 89 let stara 
Mary Casserman, roj. Nahtigal, 
iz Zapog na Gorenjskem, od ko
der je prišla sem 1. 1901. Mož 
Ignacij ji je umri leta 1948. Zad
njih 11 let je preživela v imeno
vanem zavetišču, preje je živela 
na 18811 Kewanee Ave. Zapu
stila je nečakinji Jennie Nahti
gal in Mary Nahtigal ter nečaka 
Johna Nahtigal in Michaela 
Casserman (Madison, O.). Po
kojna je bila članica Društva 
sv. Vida št. 25 KSKJ, Podr. št. 
14 SŽZ in delničarka Slov. do
ma na Holmes Ave. Pogreb bo 
iz Grdinovega pogreb, zavoda 
na Lake Shore Blvd. jutri, v to
rek, ob osmih zjutraj, v cer
kev Marije Vndbobzfete ob de
vetih, nato na pokopališče sv. 
Pavla.

Lincoinov rojstni dan

i

Pred 153 leti se je rodil v pre
prosti leseni koči v Kentucky 
Abraham Lincoln, 16. predsed
nik Združenih držav, znan med 
nami in po vsem svobodnem 
svetu kot človek izrednega idea
lizma in človečanstva, zagovor
nik človeške svobode in ohrani- 
telj skupnosti naše dežele. V 
svojem drugem umestitvenem 
govoru je pozval narod “kon
čajmo začeto delo... brez hu
dobnosti proti komurkoli, z lju
beznijo do vseh”...

Angleško svarilo ZSSR 
glede Zahod. Eerlina

LONDON, Vel. Brit. — Bri
tanski zunanji minister Earl 
Home je posvaril Sovjetsko zve
zo pred pedkusom zavzetja Za
hodnega Berlina. Poudaril je, 
da je okrepitev oboroženih sil 
NATO v Evropi tekom zadnje
ga pol leta jasen dokaz, da so za
hodne sile odločene braniti svo
bodo Zah. Berlina.

Zdi se da so smatrali tu tako

Zadnje vesti
WASHINGTON, D.C. — Pilot 

U-2 letala F. Powers se je vr
nil v Združene države in se 
sestal s svojo družino. Poseb
na komisija Osrednje obve
ščevalne službe bo preiskala 
vse okoliščine, ki so privedle 
de zajetja pilota in letala v 
Sovjetiji. Od izida te preiska
ve zavisi nadaljna bodočnost 
Powersa.

LOS ANGELES, Calif. — Dež 
lije že peti dan Povzročil je 
povodnji na več krajih in na
stopila je nevarnost zemelj
skih usadov. Na stotine ljudi 
iz ogroženih predelov so od
peljali na varno.

HONG KONG. — Robert Ken-

HROŠČEV JE PREDLOŽIL
NOV SESTANEK NA VRHU
Predsednik sovjetske vlade je na predlog Anglije 

in Amerike, naj bi se pred razerožitveno kon
ferenco prihodnji imeoec isešli zunanji ministri 
treh'sil, (odgovoribs predlogom za sestanek vod
nikov vseh 18 držav, Vi so bile imenovane v od
bor |za razorožitev v ZN. Vse kaže, da bode 
zahodne sile tak sestanek “na vrhu” zavrnile.
WASHINGTON, D. C. — Predsednik sovjetske vlade 

Nikita Hrt ščev je v osebnem pismu predsedniku Kennedvu 
predložil, naj bi se za otvoritev razorožitvene konference 
v švicarski Ženevi 14. marca letos sestali vodniki 18 držav, 
ki so bile v Združenih narodih imenovane v razorožitveni 
odbor. Nikitino pismo je bil odgovor na predlog Kennedya 
in Macmillana pretekli teden, naj bi prevzeli vodstvo ra?- 
orožitvene konference zunanji ministri ob neposrednem 
“zanimanju” vodnikov treh glavnih sil. V predlogu je bilo 
nakazano, da bi bila v slučaju napredka na razorožitveni 
konferenci Kennedy in Macmillan pripravljena na nepo
sredne razgovore s samim Hruščevim.

Državni tajnik Dean Rusk se
je včeraj popoldne posvetoval s V diplomatskih krogih ugiba-
poslaniki Vel. Britanije, Franci- j°> kaJ tiči za sovjetskim predlo- 
je, Kanade, Italije in drugih za- Som- Niso si na jasnem, ali naj 
vezniških držav, ki se jih kon- ^ bil to le diplomatski mane- 
ferenca za razorožitev v Ženevi ver aR Pa tiči za njim resnična 
prihodnji mesec neposredno ti- ze^Ja Hiuščeva najti sporazum z 
če, o vsebini Nikitinega pisma, j silami, da bi mu bile
Doslej ni Hruščev predloga po- nat0 lažje reševati prepir s Ki-
slal nobeni drugi zahodni drža
vi.

Predsednik sovjetske vlade 
pravi v pismu, da je vprašanje 
razorožitve tako važno, da ga 
ni mogoče pustiti v rokah zuna
njih ministrov, treba je, da se 
ga lotijo vodniki držav sami. Za 
.osnovo r^žgpvubgv. naj bi slu
žili sklepi, ki so jih o razoro
žitvi sprejeli lani Združeni na
rodi.

Vodniki zahodnih di'žav kon
ference poglavarjev držav na
čelno odklanjajo, v kolikor ni-

tajci.

nedy, pravosodni lajnijk ZDA so v naprej toliko pripravljene, 
in predsednikov brat, je bil da je mogoče resno računati na 
preko sobote in nedelje tod, da njihov uspeh. Konferenci, ki jo
bi sc odpočil od svojega obi
ska na Japonskem in se pri
pravil za pot v Indonezijo. O- 
biskal je begunce iz rdeče Ki
tajske in si s prijaznostjo pri
dobil nji hovo naklonjenost.
Danes zjutraj je odletel v Dja-

predlaga Nikita, manjka teme
ljite priprave in bi le težko mo
gla opraviti predvideno delo v 
kratkem času. Zahodne sile bo
do po vsej verjetnosti, tako trdi
jo v vladnih krogih, sovjetski 
predlog zavrnile, pa se pri tem

reagirali na ameriško posega- 
Zapora zaradi vohunstva. Izme-|nje v vietnamsko državljansko izjavo za potrebno v zvezi s po- 
njava se je izvršila v Berlinu. vojno- Vendar mislijo nekateri, skusOm Sovjetije pretekli teden 

Rusi so poleg tega izpustili 80 0'3nov^i državljansko voj- začasno zapreti zračno zvezo 
tudi ameriškega študenta Ere- no v Raosu ravno radi nove a- med Zahodno Nemčijo in Zah. 
^erica L. Pryor j a, ki so ga ime- 
R zaprtega v Vzhodni Nemčiji 
°d lanskega avgusta.

Rjava Bele hiše o izpustu in 
zamenjavi pravi, da so razgovo- 
R ° tem potekali že dalj časa.

Powers bo imel priložnost se
stanka in

karto v Indoneziji, kjer ga ne I sklicevale na to, kar sta Kenne-
pričakuje p o s ebno ljubezniv 
sprejem.

razgovora s svojo 
družino, nato pa bo natančno 
zaslišan od oblasti. Ni izključe- 
n°> da bo moral odgovarjati za 
lzdajo “tajnosti” po prijetju in 
Za neizpolnitev ukazov določe- 

za tak slučaj.
Sovjetsko uradno poročilo o 

zPustu Powersa pravi, da se je 
v rk°vni sovjet odločil za to v 
^j', da izboljša odnose z Zdru- 
zenimi državami. Pri tem po
darja, da je Powers priznal 
Sv°jo krivdo. Sovjetsko poročilo 
ne omenja nič osvoboditev sov- 
Jctskega vahuna polk. R. Abela.

meriške taktike v Juž. Vietna- Berlinom preko tafcezvanih le- 
mu. talskih koridorjev.

Priporočamo vedno in pov
sod veliko pazljivost, to ni do
bro samo za druge, ampak 
prav tako za nas same!

dy in Macmillan predložila pre
tekli teden. Da sta namreč pri
pravljena na sestanek s Hrušče
vim, če bodo razgovori zunanjih 
ministrov in razorožitvena kon
ferenca v Ženevi pokazali pri
meren uspeh.

Boj za bolniško zavarovanje ostarelih v polnem razmahu

V remenski 

prerok

pravi:

Oblačno, topleje, možnost 
snežitve. Najvišja temperatu- 
ra 35.

_____

CLEVELAND, O. — Začel se 
je pravzaprav že v začetku se
danjega kongresnega zasedanja, 
ko je zakonski osnutek za bol
niško zavarovanje prišel pred 
odbor za "sredstva in način” 
predstavniškega doma. Odbor 
se je koncem januarja postavil 
na stališče, da je treba zakon
ski načrt pokopati v arhivu, to 
se pravi, da ga ni treba obrav
navati. Za tako taktiko se je od
ločila večina odbora: vsi repub
likanci in konservativni južni 
demokrat j e. Da bo opozicija še 
močnejša, je senat sklenil, da bo 
zakon obravnaval šele potem, 
ko bo zvedel, kaj misli o njem 
predstavniški dom.

Zagovorniki bolniškega zava
rovanja so se pripravili tudi na 
ta slučaj. Osnovali so posebno 
društvo, ki naj skuša pomagati 
ideji o bolniškem zavarovanju 
do zmage v ‘Kongresu in natr
pali v odbor vse take pristaše 
bolniškega zavarovanja, ki so 
znani po celi deželi, kot na pri
mer bivšega kongresnika Fo- 
randa. V odboru sedijo tudi za

upniki predsednika Kennedya. 
Kennedyeva okolica je namreč 
dognala po svojih preiskovalcih 
javnega mnenja, da vlada v celi 
deželi veliko več zanimanja za 
zakon, kot si navadno mislimo. 
Ni nemogoče, da je okoli 70% 
volivcev za zavarovanje. V od
boru društva sedijo tudi ljudje 
s politično skušnjo, to se vidi po 
taktiki, ki jo je odbor izbral.

Odbor je namreč organiziral 
največje akcije v korist bolni
škemu zavarovanju ravno v ti
stih volivnih okrajih, kjer so 
izvoljeni tisti kongresniki, ki v 
odboru za “sredstva in način” 
nasprotujejo zakonu. Tisti okra
ji so preplavljeni z letaki, se
stanki, pozivi, okrožnicami vseh 
mogočih organizacij, ki imajo 
vse samo en namen: pritisniti
na kongresnika, naj se odloči za 
zakon. Človek si lahko misli, 
kako se počuti tistih 10 kon
gresnikov, ki sedijo v odboru in 
so proti zakonu, ko jim vsak 
dan dežujejo zahteve, naj bodo 
za zakon, in protestirajo proti 
temu, da bi bili proti zakonu.

Da ne bi omagali, zato bi rad 
poskrbel vodilni republikanski 
kongresnik Halleck, ki je postal 
naenkrat zelo konservativen re
publikanec in se drži politične 
linije senat orja Goldwaterja, 
Tako tistih 10 kongresnikov, ki 
so proti zavarovanju in sedijo 
v odboru predstavniškega do
ma, poti pravi krvavi pot. Ka
ko se bodo odločili, še ni jasno.

Ako bodo še naprej nasproto
vali zakonu, imajo pristaši za
kona pod Kennedyevem vod
stvom pripravljeno v žerjavici 
že drugo orožje: potom tako-
imenovane peticije bodo skušali 
spraviti zakon naravnost pred 
plenum predstavniškega doma. 
Peticijo mora podpisati javno 
vsaj polovica kongresnikov. Ak
cijo za podpisovanje bi vodil 
sam predsednik. Pomagačev bi 
mu gotovo ne manjkalo. Pritisk 
na kongresnike bi bil silen, saj 
stojimo pred jesenskimi volit
vami za ves predstavniški dom 
in na bolniškem zavarovanju je 
zainteresiranih najmanj kakih 
15 milijonov volivcev, starih

nad 65 let, da ne omenjamo nji
hovih otrok, ki jih le s težavo 
vzdržujejo, kadar jim zbolijo.

Že peticija sama bi gnala 
kongresnike na odločitev. Tisti, 
ki bi bili proti peticiji, bi bili 
proglašeni kot nasprotniki za
varovanja vsaj od njihovih po
litičnih tekmecev. Kako naj s 
takim slovesom prosijo za za
upanje starih volivcev in njiho
vih družinskih članov?

Zakon za bolniško zavarova
nje je tako postal odlična poli
tična past, ki jo je Kennedy na
stavil republikancem. Kakor se 
obrne, bodo Kennedyevi prista
ši lahko kovali kapital pri je
senskih volitvah. Past je precej 
podobna tisti, ki jo je Kennedy 
nastavil svojim političnim na
sprotnikom z zakonom o no
vem federalnem tajništvu za 
mestne zadeve. Človek ne more 
razumeti republikancev, da se 
dajo tako hitro speljati na led. 
Ali mislijo, da jih bo rešil sena
tor Gold water s svojim izrazi
tim k o n s e r vativnim progra
mom?

Prepir okoli Berlina 
zadnji leden oživel!
Razgovori med Ameriko in 

Sovjetijo v Moskvi se na
daljujejo, (pri tem je prišle 
do novih prepirov v sa 
mem Berlinu.
BERLIN, Nem. — Združene 

države, Vel. Britanija in Fran
cija so zavrnile sovjetsko zah 
tevo po omejitvi letalskega pro 
meta v takozvanih letalskih ko 
ridorjih, ki vežejo Zahodni Bei 
lin z Zahodno Nemčijo.

Sovjetski zastopnik v skup
nem Centru za letalsko varnosi 
v Berlinu je svoje tri zahodne 
.ovariše preteklo sredo iznena 
dil, ko je zahteval, naj bo letal
ski koridor med Berlinom ir 
Frankfurtom prihodnjo j utre 
tri ura in 20 minut zaprt do vi 
šine 7,000 čevljev za ves zahod 
ni letalski promet, ker ga potre 
buje zase sovjetsko vojaštvo 
Zahodni zavezniki so predlog 
zavrnili. Sovjetski predstavnik 
je prihodnji dan stavil podobne 
zahtevo za letalski koridor med 
Berlinom in Hamburgom. Tudi 
ta predlog so zahodne sile za
vrnile.

Ko je sovjetski vojaški po
veljnik Vzhod. Berlina polk. So- 
lovjev hotel na prehodu na 
Friedrich Strasse v ameriški 
sektor Berlina, ga je ameriški 
vojak vprašal, če je on polk. So- 
lovjev. Ta ni nič odgovoril, pač 
pa je okrenil avtomobil in se vr
nil, od koder je prišel. Rus je bil 
namenjen na razgovor s povelj
nikom angleškega sektorja Ber
lina. Angleži so mu svetovali, 
naj pride v njihov sektor nepo
sredno iz Vzhodnega Berlina, pa 
mož je ubral svojo pot. Ameri
kanci ne pustijo ruskega povelj
nika skozi prehod od 23. decem
bra lani, ko so vzhodni nemški 
čuvarji zahtevali od spremstva 
ameriškega poveljnika Berlina 
gen. Watsona osebne izkaznice. 
Ta je zahtevo odklonil in se vr
nil v zahodni del Berlina, kot 
sedaj ruski polk. Solovjev.

Umetni gumi še mlad
AKRON, O. — Prvi avtomo- 

bilski plašči iz umetnega, sinte
tičnega gumija so prišli v Zdru- 

jženih državah na trg leta 1940.

Iz Clevelanda 
in okolice

Seja—
Društvo Danica št. 11 SDZ 

ima jutri, v torek, ob 7:30 zv. 
sejo.

Društvo sv. Ane št. 4 SDZ 
ima v sredo ob 7:30 zvečer sejo 
v navadnih prostorih. Po seji 
zabava.

Podr. št. 10 SŽZ ima jutri, v 
torek, ob sedmih zvečer sejo v 
navadnih prostorih.
Visoka starost—

John Mivsek z 1171 Addison 
Rd. je danes dopolnil 82 let. Če
stitamo in mu želimo še mnogo 
let zdravja in zadovoljstva! 
Zadušnica—

Jutri ob sedmih zjutraj bo v 
jerkvi Marije Vnebovzete sv. 
maša za pok. Ano Varšek ob 2. 
obletnici smrti.
Popravek—

V pretekli petek objavljenem 
dopisu “Maškeradna veselica na 
Jutrovem”, bi se moral podpis 
jlasiti: R. Vatovec, podpredsed
nica. Naj prizadeti oproste ne- 
jubo pomoto.
Poroka—

V soboto sta se poročila v cer
kvi Marije Vnebovzete g. Alojz 
Draginc iz Konca pri Novem 
nestu in gdč. Marija Šime iz 
Vinje vasi pri Novem mestu, ki 
,e prišla pred kratkim iz doma
čega kraja. Svatba je bila v Ba- 
.agovem domu. Naselila sta se 
na 15016 Cardinal Ave. Mlade
nu paru čestitamo in želimo vso 
srečo na skupni življenjski poti! 
>cja—

Podružnica št. 25 SŽZ ima no- 
:oj ob sedmih sejo v šoli sv. Vi- 
ia. Po seji praznovanje sv. Va
lentina.

V. Welch je govoril—
Preteklo soboto je govoril v 

Jity Club Robert PI. W. Welch, 
/odnik znane desničarske kon- 
ervativne skupine John Birch 

Society, ki si postavlja za glav
no nalogo borbo proti komuni
stični zaroti. Pri tem se posiu- 
.uje največkrat načina, ki po- 
/zroča v deželi novo vrsto vpra- 
-anj. Welch je med drugim de
jal, da je bilo delo pok. sen. J. 
.dcCarthya dobro, ker bi uničilo 
komunistično delovanje v de- 
.eli, če bi imel McCarthy prosto 
pot. Bojevito črnsko skupino 
ir. M. Kinga na jugu dežele je 
jznačil za “bolj komunistično 
cot krščansko”.
)b 45-letnici poroke—

V soboto, 10. februarja, sta 
vir. in Mrs. John Kromar Sr., 
1113 E. 63 St., ki sta že nad 40 
ret naročnika A.D., v krogu svo
jih dveh sinov, snah, vnukov in 
prijateljev tiho praznovala 45- 
letnico svojega zakonskega živ
ljenja. Želimo jima, da bi zdra
va in zadovoljna dočakala tudi 
zlati jubilej!

—----- o--------

Na&tcp Hruščeva in Ken- 
neya na televiziji gotova 

stvar?
WASHINGTON, D. C. — Tr

dijo, da je že skoro prišlo do 
sporazuma o tem, da naj bi Hru. 
ščev govoril o ciljih Sovjetske 
zveze in njemem stališču do po
sameznih mednarodnih vpra
šanj preko televiziji ameriški 
Javnosti, predsednik Kennedy 
pa o ameriških ciljih mednarod
ne politike preko sovjetske te
le viz je ruski javnoiti.

Programa naj bi bila dolga po 
15 minut vsalk in naj bi pomaga, 
la Amerikancem razumeti rus
ko stališče v mrzli vojni, Rusom 
pa ameriško.
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Ideja o nezdružljivosti v 
Organizaciji ameriških držav

Idejo o nezdružljivosti poznamo v mednarodni politiki 
že davno. Je stara kot mednarodna politika sama. Vsaka 
nova politična ideja, ki se je pojavila na mednarodnem pod
ročju, je naletela na ustaljene filozofije, ki so vladale svet 
in ki so ji nasprotovale. Še pred par stoletji je na primer 
ideja svobodne demokracije bila nezdružljiva z idejo o ta
kratnem absolutizmu in njegovi upravičenosti. Med obe
ma idejama se je začel boj, ki še danes ni končan.

V našem stoletju so idejo o nezdružljivosti izrabili sa
mo komunisti. Njihova filozofija je nezdružljiva s katero
koli drugo na svetu. Zatb govorijo na primer le o diktaturi 
proletarijata in jo označujejo kot totalitarno, ki ne pozna 
nobenega kompromisa s drugimi političnimi sistemi. V 
svobodnem svetu so na idejo o nezdružljivosti pozabili, V 
njem je toliko duhovnih tokov, da se ne dajo zajeti v eno 
samo gibanje. So taki, ki pobijajo diktaturo tako odločno 
kot komunisti svobodo, so pa zopet taki, ki še zmeraj mi
slijo, da komunisti niso vsaj v mislih tako zagrizeni kot so 
v besedah in dejanjih. Pri takem stanju si naravno ni 
mogoče zamisliti da bi mednarodna organizacija, kot so 
ZN, hotela porabiti idejo o nezdružljivosti kot temelj svo
jega obstoja. Saj se oba svetova, ki sta tam včlanjena, ne 
strinjata niti v eni osnovni politični ideji.

Če ideja o nezdružljivosti ni vporabljiva v gibanjih in 
organizacijah, ki naj bi obsegale ves svet, je vendarle lah
ko koristna posameznim mednarodnim organizacijam, ki 
imajo omejene cilje. Med take spadajo regijonalne politi
čne državne zveze. Nekatere se ne menijo zanjo, pa jo 
vendarle vpoštevajo. Nobeni članici NATO ne pride na 
primer na misel, da bi se včlanila v komunistični Varšavski 
pakt. Druge zopet poudarjajo cilje svojega obstoja, toda 
jih ne opišejo točno in tudi ne predvidevajo kazni, ki naj 
zadene tistega, ki noče svojega sodelovanja podrediti skup
nemu cilju organizacije.

Med lake organizacije je spadala vsaj do sedaj Orga
nizacija ameriških držav (OAS). Je to organizacija, ki po 
svojih pravilih zagovarja sistem svobodne demokracije in 
vse človeške pravice, prav posebno pa politične. V zunanji 
politiki zagovarja načelo nevmešavanja v notranje zadeve 
tuje države, ravnopravnost in neodvisnost. Ne drži se pa 
svojih idealov, kajti v njenih vrstah se je in se še zmeraj 
nahaja par diktatorjev. Ti bi po pravilih ne spadali v njene 
vrste, pa jih trpi. Pravi namreč, da ne more dognati, kdo je 
diktator in kdo ni, kdo se da voditi od zunaj in kdo ne. Če 
bi OAS hotela to dognati, bi morala presojati notranje po
litične razmere v obtoženi državi, to bi pa pomenilo vme
šavanje v notranje zadeve tuje države. To je praven raz
log, ki je lahko pravilen, lahko pa tudi ne. Za njim navad
no tiče politični razlogi, ki se menjajo od slučaja do sluča
ja. Zato se članice OAS niso dosti zanimale za načelo ne 
združljivosti v domači in tuji politiki.

Zadnja konferenca zunanjih ministrov OAS v Punta 
del Este v Urugvaju je pa diplomate prisilila, da pridejo na 
čisto s to idejo. Naša administracija je namreč zahtevala 
izgon Kube iz OAS, diplomatični in gospodarski bojkot po 
vseh članicah OAS, itd. Male ameriške repulblike so po
tegnile z nami, velike so bile proti našim predlogom. Tudi 
tiste, ki niso bile za predloge naše delegacije jim niso na
sprotovale v načelu, njihovo nasprotovanje je temeljilo na 
pravnih pomislekih in na strahu, kaj bo rekla k takim skle
pom domača javnost v njihovih državah. Za stališče naše 
delegacije je bilo treba najti novo pravno in politično ute
meljitev in to je dala ideja o nezdružljivosti. Njena glavna 
misel je sledeča:

OAS je zveza ameriških držav, ki ima svoje cilje izra
žene v ustanovni listini. Med njimi je tudi vzajemna obram
ba svobodne demokracije, neodvisnosti, ravnopravnosti in 
povezanosti na naš kontinent. Kubanski diktator Castro 
krši vse te obveze. Ne pozna spoštovanja človeških pravic 
in načel svobodne demokracije, podredil je interese svoje 
države neameriškim interesom, ki bi radi uničili vse, ka^ je 
vsem Amerikancem brez razlike, v kateri ameriški državi 
se nahajajo, sveto in nedotakljivo. Castro je vse to izve
del premišljeno, ne more se izgovarjati, da ne ve, da krši 
pravila OAS. Ne spada torej več v OAS, treba ga je iz
ključiti iz vseh organov OAS, dokler se ne spreobrne on 
ali njegova dežela, kajti njegova dela so nezdružljiva z ide
jami, ki jih zagovarja OAS. Načelo o nezdružljivosti je 
torej dosledno uveljavljeno. Zaenkrat seveda le na papir- c:pih kuharske umetnosti je BaJza belo. Take lastnosti ima že 
ju, kajti pravniki in drugi strokovnjaki morajo dati bese
dilu sklepov v Punte del Este šele pravo razlago.

Vsekakor drži dejstvo, da je ideja o nezdružljivosti ko
munistične filozofije z našo postala smernica za praktično 
zunanjo politiko vseh ameriških držav, ki so članice OAS.
To pomeni veliko v naših časih. Smernice se bodo namreč jdau- Zraven pa še dobra potica 
morale držati vse tiste ameriške republike, ki nočejo uni- in v bdkalu na mizi se je iskrila

to se pravi biti deležne dobrot naše akcije “Zveze za na
predek.”

Ideja o nezdružljivosti najbrže ne bo ostala neopažena 
v mednarodnem političnem svetu. Morda bo postala celo 
neobhoden dodatek k ideji o nevtralnosti. Država, ki hoče 
res postati in ostati nevtralna, ne bo smela trjpeti ne vmeša
vanja tujih kapitalistov v njene posle, ne podtalnih komu
nističnih akcij. Ako bi se na primer novo ustanovljena 
afriška OAS postavila na stališče, da afriške države, k< so 
njene članice, ne smejo pasti pod vpliv komunističnega blo
ka, pa tudi ne svobodnega, bi se svobodni svet oddahnil, 
komunistični pa pošteno zarenčal.

Moramo biti realisti. Ideja o nezdružljivosti se v Pun
ta del Este ni rodila v vrstah malih držav, prišla je iz Argen
tine, naša delegacija jo je zagovarjala, ker ni imela nobene 
izbire. To je njena slaba stran; na videz je samo orodje zu
nanje politike velike države, ne pa plod idejnih debat. Nosi 
pečat začasnosti. Zato bo ameriška OAS naredila veliko 
uslugo svetovnemu miru, ako bo ideji o nezdružljivosti 
vtisnila pečat stalnosti. Le v tem slučaju bo ideja prišla 
do svoje polne veljave.

BESEDA IZ NARODA

J kAj PRAVI TONG S HRIBA

Jolidt, 111. — Na dan Sv. Treh 
Kraljev še, ko sem vasoval pri 
prijatelju Juretu, sta mi on in 
njegova žena Baiiba objavila po
vabilo in naročilo, da naj si za
pišem datum .17. januarja v moj 
dnevnik in da pod vso težo pri
jateljske obvez,nositi ne smem 
pozabiti tisti dan priti k njima 
na kosilo. Obveznosti do prija
teljev se' je treba držati, kajti 
prijatelji ne rastejo za vsakim 
vogalom. Raznih “prijateljev” 
je sicer na okrog po svetu še kar 
preveč, a navadno je tako, da 
največ takih prijateljev ima 
“prijateljstvo” samo na jeziku, 
v srcu ga pa ni nič, nič . . . No, 
pri Juretu in Barlbi bi pa hudo 
grešil, če bi ju tako sodil. Sta 
to dve pošteni in veseli belo
kranjski duši, ki zaslužita v tem 
oziru vse sipoštovanje, pa tudi 
prijateljsko zvestobo. Kaj sta 
mi naročila in objavila?

“Tone, v sredo, 17. januarja, 
bo tvoj god sv. Antona, kateri 
je pujske pasel. Godovne dne
ve in njihove patrone se ne sme 
pozabiti. Kot prijatelji že od 
nekdaj bomo tisti dan skupaj 
proslavili. Pri mesarju sem že 
naročila, naj mi prihrani lepo 
“iprato,” pa en kvadratni čevelj 
veliko mreno, v katero bom 
“iprato” zavila, ji dodala po na
šem domačem belokranjskem 
običaju vse tiste domače diša
ve, ki narede “prato” dobro, da 
se ne dopade samo sv. Antonu, 
ampak še celo nebeškim angel j- 
nom, da kadar se praži taka po 
belokranjsko pripravljena “pra
la,” da kar z nosovi migajo, ker 
jim njen prijetni duh dobro, de
ne in ugaja. Ne pozabi, takrat 
boš prišel k nama na kosilo!”

To mi je objavila in naročila 
Barba. Za njo je [spregovoril J 
Jure in mi istotako z vso resno
bo naročil, naj tega dneva ne

to “pasalo” skupaj! Ni čudno, 
da smo ob vsem tem postali tako 
nebeško razigrani, da je moral 
biti nas gotovo vesel še sv. An
ton v nebesih. Z Juretom sva 
nazadnje zapela še par zdravičk 
in pri eni nama je pomagala ce
lo Bara sama. Res, pripravila 
sta mi dan, ki ga ne bom poza
bil. Da bi jima mogel vsaj ne
koliko te prijateljske gostoljub
nosti povrniti! Bom skušal.

Kadar z Juretom sediva pri 
bokalu in dobrem prigrizku, sva 
na enkrat pri politiki. Z najino 
modrostjo začneva devati svet v 
“orengo.” Jaz navadno vpra- 
šiujem, Jure odgovarja in razla
ga, zakaj je tako tu in tam po 
svetu. In navadno kar dobro in 
blizu zadene s svojimi razlagami.

“Kaj praviš Jure, kedaj se bo
do Amerikancem odprle oči, da 
ne bodo trosili naše dolarje po 
svetu, kakor mlatilni stroji ple
ve iz svojih žrel, ko mlatijo ži
to?” Sem ga vprašal.

Jure me malo postrani pogle
da in odgovori: “Kako to misliš 
Tone?” '-V.

“Kako mislim, talko mislim, da 
podpirati take “veledržavnike,” 
kakor so Tito, Naser, tisti Nkru- 
mah v Afriki in druge razni “po
dobni tiči” po raznih delih sveta, 
od katerih ni pričakovati, da bi 
za vsa darila kedaj rekli en sam 
“boblonaj,” je malo čudna reč. 
Kako znajo ti “veledržavniki” 
Balkana, Afrike in Azije vrača
ti dobo za dobro, je pokazala 
tista konferenca malih držav in 
narodov v Beogradu lani. Na
šega Uncle Sama so peglali, da 
dela zgraho po svetu in so mu 
za vse dobrote relkli malo manj 
kakor “uh me piš” kar v njegov 
prijazni bradati obraz. Tako 
obnašanje omenjenih “veledr- 
žavnikov” je po mojem mnenju 
že kar več kakor od muh. Mi 
jim pa še pomagamo naprej, da 
nam bodo lažje v obraz pljuvali. 
Takih misli sem jaz Jure,” sem 
odgovoril.

“S tvojega stališča, s katerega 
gledaš na to čudno politiko, imaš 
do gotove mere kar prav,” mi 
pritrdi Jure. “Toda, zapadni 
državniki gledajo na svetovne 
Razmere z drugih stališč in teh 
ije več. Na žalost moram ome- 
n ti, da njih stališča niso vedno

poza im. | talka, da bi ugajala principom
Malo presenečen sem mencal krščanstva in pravi pravici in so 

in ječal pred njima, pa mi je tu in tam po svoje zavita in zvi- 
nekaj reklo, Tone, tega povabila ta, kar je za preprostega opazo- 
pod nobenim pogojem ne smeš valca težko razumeti. Diploma-
odikloniti in obljubil sem, 
pridem. Pripomnil sem pa se
veda, da kaj takega bi ne bilo 
treba, a takoj sta mi ukazala, da 
naj kar molčim, pa naj si naro
čilo zapomnim in vse bo prav.

In tako je bilo! Na dan sv. 
Antena sem šel k njima in dobro 
smo se imeli. Dobra Barba je 
res pripravila tako kosilo, da ga 
je bilo lepo pogledati, kaj še le 
jesti! Kaj vem, po kakih prin-

da cija je premnogolkrat taka in še 
veliko slabša, kakor je bil rim
ski bog Januš z dvema obrazo
ma. Sodobna diplomacija ima 
včasih kar po sedem obrazov, 
za vsak dan v tednu drugega. 
Čuješ kakega diplomata govoriti 
danes in ga poslušaš jutri, se kar 
čudiš) če je tak državnik eden in 
isti človek. Danes talko, jutri 
tako. Danes| je pri njem kaka 
zadeva črna, jutri jo proglaša že

ra pripravila tisto “prato,” am
pak prijetni duh je žgečkal nos, 
ko sem jo pa pokusil, sem bil pa 
na jasnem, da kaj takega še kak 
cesar ali kralj nima na mizi vsak

čin' OAS in obenem ostati v dobrih zvezah z našo deželo, dobra kapljica. Joj, kako je vse njeni zgodovini!

od nekdaj posebno angleška di
plomacija. Na eni strani ti z 
enim obrazom zagotavlja prija
teljstvo in pomoč, a te v isti z 
drugim obrazom na drugi strani 
že prodaja in prepušča sovražni
ku. Koliko takih slučajev je v

“Tako vidiš moj dragi Tone,” 
je resno povdaril Jure, “Je tudi 
z našo politiko. Gospodje v 
Washingtonu na eni strani obso
jajo komunizem in vsako pro
pagando zanj. Na drugi strani 
pa podipirajo komunistične dik
tatorje. Če jih pobaraš zakaj 
tako, pravijo: Denar je cenelši 
kakor pa kri. če se da kaj z de
narjem doseči, naj se doseže z 
njim. Kri prelivati je hujše. 
To je z ene strani res. Toda kje 
je kako jamstvo, da bo denar do
segel cilj? Odgovarjajo in tro
šita j o, da je treba počakati — za 
vsako stvar je treba časa. En
krat se bodo tudi komunisti med 
seboj začeli grizti in takrat bo 
“ta tretji” žel. Zajamčeno seve
da ni n/ikjer, da bo tako. Vse je 
le neka stava na slepo sredo.

“Sicer pa svetovna diplomaci
ja nastopa, kakor nastopa, po 
navodilih, ki prihaja izza kulis. 
Svetovni kapitalizem diktira. 
Temu gre za to, kje mu bodo 
raistle in rodile jutri boljše hru
ške, kje bo ugodnejše polje za 
investicije, ki bodo donašale ko
risti. Za te namene zahtevajo 
svobodo in demokracijo. Da bi 
jim bilo res kaj na tem, da bi 
mali, revni ljudje prišli do bolj
šega Obstanka, da bi se jim ne 
godile socialne krivice itd. to 
naj verjame, kdor hoče — v res
nici to služi le za masko v njiho
vi igri. Ako bi bila zapadna de
mokracija, za katero se je tako 
rad skrival svetovni kapitali
zem v zadnjih desetletjih in se 
še sedaj, poštena in res pošteno 
in pravično demokratična, bi 
bilo na svetu manij krivic, kakor 
jih je bilo in komunizem bi na
šel malo kje odprte duri z njego
vimi mizerijamii, ki so kajpada še 
veliko slabše. Zlo je zlo in zlo 
rodi zlo. Kar kdo seje, to žanle!

Sodobni človek je vse preveč 
vdan in zvest zlatemu teletu — 
Bogu, stvarniku vsega, pa pre
malo, zato ne pozna ljubezni do 
bližnjega, ker mu vso toploto 
ljubezni do bližnjega izpije zla
to tele, v katerega je čez glavo 
zaverovan. Služiti dvema bogo. 
vama se ne da, to velikokrat 
povdarjamo, odvaditi se pa ne- 
znamo in ne moremo. Talka je 
tudi sodobna diplomacija, zato 
pa ima tako srečo, da noben do
govor, noben sklep, ki jih pri 
kakih zelenih mizah podpisuje
jo, dolgo ne drži, nekateri še ta
ko dolgo ne, da bi se na podpisih 
posušilo črnilo.

Ako bo šlo tako naprej, ne bo 
dolgo, ko bomo pripluli do vr
tincev, ki bodo nas vse potegnili 
v silne zmešnjave in v hude šo
le preizkušenj. Zadnji dve vol
ni sta bili hudi, pa sveta nista 
izmodrili. Ali bo svet izmodri- 
lo novo trpljenje, kateremu se 
bližamo? Odgovor na to bo dala 
bodočnost, to pa kujemo sodobni 
ljudje in nosila bo podobo mo
drosti sedanjih ljudi. Kdor zna 
gledati in prav ocenjevati delo 
sodobnih ljudi, v katerih rokah 
je usoda prihodnjosti, ta si lah
ko vsaj nekoliko predstavlja, ka
ko bo zgledala tedaj podoba mo
drosti sedanjih ljudi, v katerih 
rokah Je vodstvo držav in naro
dov sveta.”

Tako je z resnim obrazom iz
razil Jure svoje mnenje o seda
njih političnih trenjih na svetu.

Zdi se mi, da je kar dobro po
vedal.

Naj za danes zadostuje, drugič 
pa o čem drugem. Vsem čita- 
teljem iskren pozdrav!

Tone s hriba.
-------- o--------

Zahvala
Cleveland, O. — Podpisani 

sem prejel od Pavle Kovačič, ki 
je napisala svoje spomine iz K. 
Z. taborišča v Nemčiji in s6m 
jih izdal pod naslovom Ausch
witz, sledečo zahvalo:

“Podpisana Pavla Kovačič iz 
Celja se vsem rojakom tako v 
Združenih Državah Amerike, 
kakor tudi onim v Kanadi iskre
no zahvaljujem, da so odkupili 
poslani izvod knjižice mojih spo
minov iz taborišča Auschwitz in 
tako podprli izdajo te knjižice.

Posebno pa se zahvaljujem

tistim rojakom, ki so poleg do
larja za knjižico priložili kak 
dar. Vsem prav iskrena hvala in 
Bog Vam povrni! Pavla Kova
čič!”

Ker je prodaja knjižice Ausch
witz v glavnem končana in za
ključena, naj se tudi podpisani 
zahvalim vsem, ki so knjižico 
odkupili in morda pridejali tudi 
kak dar.

Prvi seznam darovalcev je bil 
objavljen v A. D. št. 223 od 20. 
11. 1961. Danes naj navedem še 
imena tistih, ki so pozneje pri
spevali. Ti so: Rev. Jožef Ce- 
lesnik, Mihael Arko, Ema Fe
renčak, Rev. Dr. Andrej Farkaš, 
Rev. Mirko Kozina, Ivanka Kra. 
Ijič, Domen Zabukovec, Rt. Rev. 
Franc Koretič, Frank Vičič, P. 
Klavdij Okoren, Jurij Eržen, 
Vnko Kuntara, Jože Lekan, Jo- 
sipina Mokorel, Valentin Wal- 
Idnd, Mary Hribar, Pavla Mu
šič, Mary Ivančič, Margaret 
Rems, Prof. Milko Jeglič, Ciril 
Kastelic, Janez Kustec, John 
Drenik, Jože Vrečar, Rev. John 
•Šušteršič, Rev. Joseph Kapus, 
Ludvig Burgar, Pavel Nosan, 
Ernest Trpin, Rev. Joseph Gre
gor C. M., Edvard Drašler, Janez 
Čebašek, Angela Gospodaric, 
Viktor Trček, Rev. Milan Hlebš, 
Florijan Merkun, Ant. Florjan
čič, Franc Sleme, P. Fortunat 
Zorman, Amnin Kubus, Anton 
Rczman, Lah Radi, Lojzka Ver
bič, Andrej Krašovec, Janez Go
ričan, Kristina Žalik, Rev. Mar
tin Starc, Franc Jereb, Franc 
Kraljič, Anton Končan, Fran
ces Slanger, Martin Lokovšek, 
Jože Malovrh, Jože Grdina, Ton. 
aka Cigale, Ema Gallien, Tone 
Žakelj, Drago Senica in Jani Tr
pin.

Ponovno prav lepa hvala vsem 
in Bog povrni stotero!

Zdravko Novak. 
--------o--------

Več dopisov h Cleve
landa

CLEVELAND, O. — G. ured
nik, nekaj več dopisov iz naše
ga obširnega Clevelanda bi bilo 
lahko v listu, saj imamo na tem 
področju kar štiri slovenske fa
re. Kako lepo se bero “Newbur- 
ške novice”, dopisi J. Resnika in 
“Senklerske novice”. Žal je vse 
to le preredko objavljeno, kot bi 
se pisci bali, da ne bi drugim 
vzeli preveč prostora.

Jaz bi predlagal, da kake ob
širne dopise skrajšate, saj včasih 
res ni potrebno kako stvar ali 
dogodek tako na široko opiso
vati, ko se da to opraviti tudi 
na zelo kratek in jedrnat način.

Povest Bogovec Jernej mi ni 
bila posebno všeč. Lepo bi bilo, 
ko bi mogli objaviti “Fatimske 
dogodke”. Neizbrisno lepa pa je 
povest K. Mauser j a “Ljudje pod 
bičem”.

Predlagal bi, da odstopite ma
lo prostora slovenski šoli, oziro
ma poučevanju slovenščine. 
Predno se učimo drugih jezikov, 
bi bilo prav, da bi se do dobra 
naučili svojega lastnega. Vem, 
da je to težavna reč. Le kdo naj 
piše zastonj? Dohodki lista pa 
niso tolikšni, da bi lahko vse 
plačeval.

Oprostite, g. urednik, že vi
dim Vaš zaskrbljen obraz. Go
tovo sl mislite, lahko je predla
gati, toda izvesti predloge je 
druga reč ...

Zadnjič, ko sem bil tam blizu 
Vašega urada, sem videl veliko 
“Ljub Ijančanov” v prodajalni 
žganja, ni bilo pa v njej prav 
nobenega črnega ali belega 
Kranjca. Ali si oni drugi lažje 
privoščijo ali pa so ti zadnji 
bolj “civilizirani”, ne vem, vem 
pa, da sem dobil tam pristno 
slovensko “slivovico”, katere 
drugod nisem mogel dobiti.

Dovolj je tega, da bo še dru
gim kaj prostora ostalo. Pišite, 
oglašajte se, da bomo vedeli, 
kako živite. Mesec februar je 
zelo pust, dajte nam kaj sonca!

Iskrene pozdrave vsem!
Kraški Tone 

--------o--------
— Združene države so lastni

ca okoli 20,000 ton zlata.

IZ NAŠIH VRST
B a r b e rton, Ohio. — Draga 

Mrs. Debevec! Tukaj Vam po
šiljam celoletno naročnino. Ča
sopis zelo rada čitam. Lepo po
zdravljam vse čitatelje in ured
ništvo!

Mrs. Jennie Hete
* * *

Akron, O. — Hvala za Vaše 
obvestilo. Takoj Vam pošiljam 
naročnino za celo leto.

Slovenski list Ameriška Do
movina mi zelo ugaja. Posebno 
nam, ki smo bili odtrgani od 
slovenske besede, je nadvse 
draga. Zato to tem bolj cenimo 
in hvala Bogu, da imamo na tu
jih tleh priliko nadomestiti ti
sto, kar smo doma pogrešali.

Najlepša hvala cenjenemu u- 
redništvu za vse novice in za 
ves trud! Hvala tudi g. Karlu 
Mauserju za tako plemenito 
delo. Kako z veseljem čitam 
njegov roman “Ljudje pod bi
čem”. Vsem sotrudnikom A.D. 
najlepša hvala!

Bodite vsi skupaj iskreno po
zdravljeni!

Ljudmila Sljukič
* * *

Cleveland^ O. — Cenjeni! Slo
venska narodna čitalnica je na 
svoji letini seji 26. januarja raz
pravljala o raznih potrebah in 
koristih čitalnice. Na dnevnem 
redu smo imeli tudi točko o pre
jemanju slovenskih časopisov 
in sicer brezplačno.

Soglasno je bil odobren sklep, 
da se čitalnica zahvali vsem ča
sopisom in revijam, ki ji poši
ljajo svoje publikacije zastonj, 
za to kulturno uvidevnosit. Na
ša čitalnica Vam izreka 'iskreno 
hvalo za Vaš kulturni naklon 
upajoč, da ji boste šli na roko 
v tem smislu tudi v bodoče1.

Sprejmite kulturni pozdrav 
od SNČ.

Josip Šircelj, ta j.
* * v

Miami, Florida. — Cenjeno 
uredništvo! Tukaj Vam poši
ljam denarno nakazilo za naroč
nino na Ameriško Domovino za 
eno leto. Prvo številko sem pre
jela dne 10. januarja 1962. Mr. 
Steve Lucic, ki se sedaj nahaja 
tu v Miami, mi je naročil list.

Zelo rada čitam novice iz Cle
velanda in tudi drugo, čeprav 
je tukaj v sončni Floridi zelo 
prijetnoj me slovensko branje 
razveseli in kratkočasi. Tem 
potoma pošiljam lepe pozdrave 
moji družini in moji sestri Rozi 
Gr zmede in seveda vsem mojim 
prijateljem in znancem.

Vam pa naj lepša hvala za red
ne pošiljanje! Sprejmite iskre
ne pozdrave!

Antonia Bratovich.
* * *

Ottawa, Omt. — Spoštovani! 
Dostavljam Vam naročnino za 
list Ameriška Domovina za te
koče leto 1962. Sicer sem na
meraval prositi za odlog plačila, 
ker sem že precej dolgo brez de
la. Pa sem uvidel, da bo moralo 
iti iz mojega žepa, pa če plačam 
sedaj ali pozneje. Preveč bi mi 
bilo dolgčas, če bi prenehal biti 
naročnik Ameriške Domovine. 
Iz nje izvem, kako žive naši lju
dje v Kanadi in drugod po sve
tu.

Z naj lepšimi pozdravi!
Franc Urbanc.

* * *

Fontana, Calif. — Pošiljam 
Vam nadalijno naročnino. A- 
m e riška Domovina mi zelo uga
ja. Z veseljem čitam Newbur- 
ške novice in vse druge dopise iz 
različnih krajev sveta Zelo me 
vse, zanima, posebno pa povesti, 
ki so vedno zdo lepe. še sedaj 
nisem pozabila povesti “Brez do
ma” in “Visoške kronike.” Tu
di Mauserjeve “Ljudje pod bi
čem,” ki ste jo sedaj priobčevali, 
ne bom. Tako vsak dan težko 
pričakujem poštarja, da mi pri
nese Ameriško Domovino, kate
ri želim mnogo novih naročnikov 
in uspeha v bodočnosti. Lepo 
pozdravljam vse čitatelje lista!

Mrs. John Rupert.
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Prvo poglavje
Zdaj pa, kadar hočete, gos

pod inženir, pa naprežem.” 
Tako je rekel v dvorišču mest- 
ne gostilnice drug vrste kmet- 
ski voznik mlademu gospodu, 
čigar popotne stvari je bil na 
svoj odprti, jaki primitivni voz 
zadaj natovoril.

Ali mladi gospod inženir ni 
slišal teh besedi, dasi so bile 
Precej s hribovskim glasom 
vpite, ker njegovo oko in cela 
njegova pozornost sta bila 
uprta v mlado, lepo, plavolaso 
gospodično, ki je stopala s 
Postarno, suho gospo, katere 
veliki nos je na prvi pogled v 
°či bol, baš v starinski kole
selj.

Gospodična, ne črez šest- 
Uujst let stara blondinka, bila 
Je priprosto opravljena, mode 

bilo na njej nič, in po mno- 
Koštevilnih košarah soditi, ki 
So tu in tam privezane bile, 
zadaj za kočijo in spredaj pri 
kočijažu”, ako se je smel ta- 

k° imenovati topast kmetski 
fant, ki je mesto “na kozlu 
zavzemal in nad dvema polje
delskima upreženima konje- 
P^a klel: prišla je bila s svojo 
staro tovarišico v mesto' naku 
Pavat za gospodinjstvo ter se 
Je sedaj domov vozila.

K° je njen voz skozi vhodna 
vrata odhajal, snel je prej 
omenjeni kmetski voznik praš- 
Pati svoj klobuk z glave, 
videč, da ga gospe ne vidita, 
zarenči nad voznikom njunim: 

“Le piočasi vozi, Janez, da 
te bo moja kobilica mogla do
hajati; za vozom rajša teče.” 

In ker je hipom kočija že iz 
dvora ven, obrne se zopet 
mlademu gospodu inženirju 
7" kakor ga je prej klical — 
m nadaljuje:

“Ce precej naprežem, bode
va vozila za tem grajskim vo- 
2om in moja kobilica teče po 
uesti za vozom tako rada, da 
Je ni treba nič teipstil kar se
dem lehko na gajžljo in vajeti 
lehko privežem zraven sebe; 
tako ti piha, kakor blisk; za 
vozom, sem dejal.”
„ Le brž no,” oglasi se “in
ženir” in kmet pripreže, sede

obilo.
Dve leti je bil pri nekem 

državnem zidanju, a po dovr
šenem delu brez službe več 
tednov. Kar je imel prihranje
nega, je ginilo počasi in ni 
mogel dolgo čakati, ker za 
kako bolezen je vendar dobro, 
če ostane kaj na strani.

Zato mu je bila prav ljuba 
ponudba nekega prijatelja, 
naj gre na stroške občine Vol
čjak in graščine Pražanek 
gozde razmerit in razdelit, 
kakor je vsled zemljiške od
veze med občino in grašino 
pravno dogovorjeno. Ker je 
občina precej velika in hoče 
obenem imeti pi hišnih števil
kah in v razmeri velikosti dav
kov porazdeljene parcele, da 
aode “mapa za vekomaj ve
jala”, imel bode Ivan Lisec 
precej časa v Volčjaku ostati 
in meriti.

Ti prekleti Janez ti, ti 
ušesa ti! čakaj, jaz ti ga bom 
že vedel. Neče majhino počasi 
voziti, ta lesena cokla graj
ska!” huduje se Lisčev voznik, 
ki je bil od slavne občine 
Volčjaške poslan v mesto, da 
zemljemerca pripelje. Res je 
bil prej omenjeni koleselj že 
daleč pred njima na cesti, za
vit v- oblak belega prahu, in 
“kobilica” je omagovala obu- 
pavši doteči več grajskega 
Janeza ali bolje njegova dva 
konja. Z glavo skesano v tla 
cincajoča, začela je le počasi 
in počasi naprej migati, dok
ler ji zopet bič ni jel kože stro
jiti in je nov zalet poskusila

“Iz katerega gi’ada je oni 
voz?” vpraša Lisec.

“Nu, lej-ga, prav s Pražan- 
ka je, prav tam; kjer boste 
merili, ne daleč od nas,” odgo
vori voznik.

“Je-li ona mlada gospica iz 
graščine?”

“Kaj pak, to se ve da je, 
domača je, hči stare gospe 
odgovori kmet.

“Kako? One stare ženske 
ki poleg nje na vozu sedi? 
vpraša zemljemerec.

“E te, kaj še, bog obvaruj! 
Ono je tako ena stara gospa 
služi, četudi gospoda služi; ali
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KOLEDAR
društvenih
prireditev

FEBRUAR
17.—American Legion Post 273

priredi v svojih klubskih pro
storih na 6131 St. Clair Ave. 
ples z maskami (Gay 90’s 
Dance).

24.—Društvo Slov. protikomu
nističnih borcev priredi v 
Slov. domu na Holmes Ave. 
predpustno zabavo.

24. —Gospodinjski klub na Ju- 
trovem priredi predpustno ve
selico “fresh pork supper” v 
Prince dvorani. Igral bo Ton
klijev orkester.

MAREC
-Pevski zbor TRIGLAV pri
redi v Slov. nar. domu na 
6918 Denison Ave. maškerad- 
no veselico.

4.—Predpustna zabava fare sv. 
Vida v novi dvorani.
—Dramatsko društvo LILIJA 
priredi v Slov. domu na Hol
mes Ave. veselo pustovanje. 

11.—Slov. šola pri Sv. Vidu pri
redi v novi farni dvorani 
“družabni večer”.

25. —Slov. šola fare Marije Vne- 
bovzete priredi Marijansko 
akademijo.

25.—Pevski zbor JADRAN pri
redi v SDD na Waterloo Rd. 
koncert. Začetek ob 3:30.

APRIL
1.—Glasbena Matica priredi

koncert v SND na St. Clair 
Ave.

1.—Podružnica št. 10 SŽZ praz
nuje 35-letnico obstoja v Slov. 
domu na Holmes Ave. z ve
čerjo. Začetek ob petih. Tudi
Ohijski dan Slov. ženske 
zveze.

8.—Slovenski oder poda v dvo
rani pri Sv. Vidu ob 3:30 po
poldne dramo "“Prva legija"’.

14.—Občni zbor Slovenske pri
stave v Baragovem domu. Za
četek ob 8. zvečer.

29.—Pevsko društvo PLANINA 
priredi pomladanski koncert 
v Slov. nar. domu na 5050 
Stanley Ave., Maple Heights. 
Začetek ob štirih pop.

29.—Društvo sv. Jožefa št. 146 
KSKJ priredi za SOdetnico ob
stoja banket in ples v SND 
na E. 80 St. Začetek ob petih 
pop.

MAJ
6.—Pevski zbor TRIGLAV ob

haja 15-letnico obstoja s kon
certom v Sachsenheim dvora
ni na 7001 Dennison Ave. in 
plesom v isti dvorani.

JUNIJ
17.—Otvoritvena prireditev na

Slovenski pristavi.
24.—Slovenska pristava priredi 

otvoritveno prireditev s pik
nikom na svojih prostorih.

JULIJ
21. —Slovenska telovadna zveza 

priredi slovensko prvenstvo 
na Slovenski pristavi.

22. —Telovadni nastop in piknik
Slovenske telovadne zveze na 
Slovenski pristavi.

OKTOBER 
28.—Pevski zbor LIRA priredi

ob štirih popoldne CERKVE
NI KONCERT v cerkvi sv. 
Vida ob 50-letnici svojega ob
stoja. Po koncertu banket v 
novi dvorani.

NOVEMBER 
4.—Glasbena Matica poda v 

SND na St. Clair Ave. opero. 
11.—Cerkveni pevski zbor ILI

RIJA pri Mariji Vnebovzeti 
priredi koncert v cerkveni 
dvorani.

5000 kv. metrov površine v pri
meri s 1598 kv. metri na obeh 
prejšnjih tovornih postajah v 
Ljubljani in šišlki.

Dela na preureditvi ljubljan
skega železniškega vozlišča so 
precej v zaostanku v primeri z 
načrti, trdi dopisnik “Dela,” pa 
vendar upa, da bodo leta 1962 
odprli vsaj “nujne objekte,” ki 
jih je treba zgraditi na železni
ci in cestah, da bi tako odstra
nili “zidaj že nevzdržne ovire na 
Titovi in na Celovški cesti.”

V znamenju socialistične 
enakosti

Neki Milan Mencin se prito
žuje v “Delu,” da je1 nepravilno, 
‘če se presežek dela razdeli ta
co, da je 10 vodilnih uslužben
cev dobilo skupaj isti znesek kot 
150 delavcev.”

To se je zgodilo v ortopedskem 
podjetju “Soča” v Ljubljani. 
Ko se je prišlo zastopstvo delav
cev pritožit k direktorju, mu je 
ta zabrusil: “Tudi papež se lah
ko zmoti in če vam ni po volji, 
ahko greste!”

Vse to se je brez dvoma zgo
dilo v znamenju socialistične 
enakosti in “delavskega uprav
ljanja” podjetij!

Spor okoli elektrikacije 
železnic

Že zadnjič smo objavili poro
čilo, kako se v Jugoslaviji ne 
morejo zediniti glede elektrifi
kacije železnic in je vse delo za
stalo. Direktor sarajevskega 
podjetja “Energoinvest” ing. 
Blum je o tem sporu dejal čas- 
nikarjem, da je1 ta v bistvu ne
potreben, v kolikor se vrti okoli 
vprašanja odločitve vrsti toka. 
Po njegovem je važnejše vpra
šanje vzdrževanja naprav elek
trifikacije v okviru jugoslovan
ske industrije. V tem pogledu 
je vodstvo jugoslovanskih dr
žavnih železnic po njegovem 
mnenju grešilo, ko je stopilo v 
st:!k s tujimi podjetji o dobavi 
materiala, med tem ko domača 
podjetja o tem sploh ni obvesti
lo. Ta so za ponudbe jugoslo
vanskih državnih železnic zve
dela šele pri vodstvih tujih pod
jetij v tujimi. Sprašuje se, ka
ko je kaj takega mogoče in ka
ko naj se domača industrija na 
tak način pripravi za svoje na- 
luoge.

“uganjali črno borzo s paketi in 
valutami,” ki so jih dobivali iz 
Združenih držav.

Radio priznava, da na Litvi 
katoliška vera še vedno igra v 
javnosti izredno vlogo, da se jo 
Litvanci oklepajo z vso goreč
nostjo kljub vsej protiverski 
propagandi in gonji proti veri in 
Cerlkvi. Za zgled navaja, kako 
je neki časopis napadel zdravni
ke, ki da kljub svoji izobrazbi 
hodijo v cerkev in prosijo na ko
lenih Boga za pomoč! namesto 
da bi se borili proti boleznim 
samo z znanostjo. Ti niso zara
di tega prenehali hoditi v cer
kev molit, ampak ni nihče več 
pogledal pisca omenjenega na
pada v časopisu.

Opozicija dviga glavo
v Pakistanu

NEW DELHI, Ind. — General 
Ayoub je sicer dober gospodar, 
toda kot politik ni priljubljen. 
To potrjujejo dijaški nemiri v 
vzhodnem Pakistanu. Visoko- 
šolci so namreč postali nestrpni, 
ker Ayoub še zmeraj ni dal svo
bode zaprtim voditeljem bivših 
strank, pred sodnijo jih pa tudi 
ni postavil.

Dijaki so začeli z izgredi in 
manifestacijami začetkom tega 
meseca. Ker demonstracij ni 
bilo konca, je posegla vmes A- 
youbova policija, ki ni ravno 
milo postopala z demonstranti. 
Največji nemiri so bili na uni
verzi v mestu Dacca. Policija je 
skušala poloviti vse organiza
torje izgredov. Nihče ne verja
me, da bi nemiri mogli biti o- 
mejeni samo na vzhodni Paki
stan.

Olajša hrblobol 
medtem ko delale

Ni treba, da vas hrbtobol 
drži od dela. Nosite Johnson’s 
Medicated Back Plaster (ob
liž). Ublažuje, podpira in laj
ša boleče hrbtne mišice kot 
nobena mastna maža ali žav- 
ba. Pojdite po svojih normal
nih opravkih dela udobno, 
sproščeni neznosnih bolečin v 
križu.

Nošenje Johnsonovega Back 
Plaster je kot bi imeli prenos
no toplotno blazinico. Greje 
boleče mesto, umiri mišice, in 
stimulira obtok krvi, kar pri
nese olajšanje.

Johnson’s Medicated Back 
Plaster dobite v vasi lekarni 
Samo 43 centov.

Maršal Vorošilov še ni 
v političnem pokoju

MOSKVA, ZSSR. — Maršal 
Vorošilov se je pred leti hudo 
zameril Hruščveu, ker je po 
mnenju Hrušščeva delal videz, 
da vleče s “protipartijsko skupi
no” proti njemu. Vorošilov se 
je v pravem času znašel in se

MALI OGLASI

spokoril na komunistični način. 
Javno je obžaloval svojo zmoto. 
Vkljub temu so ga moskovski 
politični opazovalci že odpisali 
z aktivne politike. Tako so mi
slili tudi za časa zadnjega ko
munističnega kongresa lansko 
jesen, dasiravno je takrat Voro
šilov še zmeraj sedel v predsed
stvu kongresa.

Sedaj se je zopet pojavil kot 
kandidat za člana vrhovnega 
sovjeta pri volitvah, ki bodo 18. 
marca. Niso mu pa več dovolili, 
da bi kandidiral v Leningradu, 
odredili so mu kandidaturo kar 
v nekem malem volivnem okra
ju, 70 milj južno od Moskve. V 
komunističnih očeh to velja za 
ponižanje, toda Vorošilov se je 
sprijaznil s tem. Kandidirajo ga 
najbrže radi njegovih 81 let. 
Jim bo služil za dekoracijo.

P°tem spred, gospod inženir jaz ne vem, kako je; v gradu 
Za(I in z ropotom drdra okorni je, nu, tako je bolj, bi dejal, 
Voz ^rez predmestni tlak.

Tu in tam kdo pogleda mla
jša ličnega gospoda na ta- 

Cern 'Prenarodnem vozu, tako
a Je bilo voženca skoro malo 

Slam; zato je bil klobuk po- 
Pieknil črez oči ter si ni upal
j1 na levo ni na desni pogle
dati.

Kmalu pak sta bila iz me- 
s a> kajti kmet je brez pardo- 
Pa z bičem konjsko kožo stro- 
J1 in svojimi večkrat sešiti
mi vajeti po kobiličnem hrbtu 
Paergično pritrkaval, da bi — 

je rekel — “prej graj- 
ega Janeza došel.”
Kaš inženir, lep' mož z mla- 

črno brado; na podbradku 
.a levo in desno razčesano, in 

mladostnim licem, zove se 
Sv°jem imenu Ivan Lisec.

. PJegovo sedenje na tacem 
Pfiprostem vozu daje ugeniti, 

a se iz mesta sedaj ne vozi na 
a javno šetanje, nego da ga 
° 1 posel na deželo, filisterski 
°Se^ ali skrb za vsakdanji 

^as užek, o katerem pravi 
prodni gospodar, da je česti- 

n> a lenušina, da je grenek, 
t1 r^a .•ie boljše, če je človek 
a°Pat in mu ga iskati ni treba.

’see pa ni bil bogat. Oče, 
’a j ien obrtnik v malem slo- 
tmskem mestecu, ga je sicer 
°s eno izšolal, a kmalu je bilo 
le a mlademu možu gledati 
m, Pomozi si sam. Sedaj živi 
° ^ eya, kar se je naučil, od
Zaslužka, ako namreč delo 
’ajde. Tega pa ni zmerom

taker kakova gospodinja. Pri 
gospe je v velicih obrajtih, 
tar sama gospodari, reva bol
na. Menda bo tudi kaj v žlah- 
ti, ker ji teta pravijo, pa ne 
vem, ali je ali ni. — Nu, bista- 
hor, ge-e, kaj klempaš že spet, 
ti matoroga ti!”

Razume je se, da so bili zad
nji voznikovi vzklici adresira- 
ni na ubogo njegovo vožnjo 
živalco, katera sicer ljubezni
vega deminutivnega imenova
nja ni zaslužila, ker je bila 
velika in suha, da bi ji bil leh
ko rebra štel in bi se bil Ribni
čan bal poleg nje ogenj kre
sati.

MAJi je družina naseljena 
ali že stara in dolgo na gra
du?”

“Kakšna družina! Saj ni 
družine, samo stara gospa pa 
to dekletce je in ta teta ali 
kaj je. Same babe. Gospod je 
umrl. In še kako je umrl, o 
jemnasta!”

“Kako pa?” vpraša Lisec.
“1 nu, enkrat ponoči ga je 

kočijaž mrtvega domov pri
peljal v kočiji, — čisto mrtve
ga, — tisti Gromov Peter je 
bil za kečijaža, ki je mislil 
ranjco Antolkovko vzeti, pa 
je precej po smrti graščakovi, 
ko je mislil pričat iti, z Velice- 
ga zoba padel in se ubil. Koli
ko je že tega? — čakaj! 
pet; — ne bo, — ampak šest 
let bo tega; da, ozimina je bila 
tistega leta vsa pozebla, ajde 
smo bili pa tako pridelali, da

■m mi'

Nova tovorna postaja v 
Mostah

V okviru preureditve ljub
ljanskega železniškega vozlišča, 
ki so se jo lotili lansko spomlad, 
so odprli pred Božičem v Mos
tah pri Ljubljani novo tovorno 
postajo, ki pa seveda še davno

je skoraj omlatiti nismo mogli, 
in jeklena je bila, da se je 
naštokan Žakelj namlelo.” 

(Dalje prihodnjič)

ni dograjena. Če pojde vise po 
sreči, bo morda do konca letoš
njega leta. Kljub vsemu bo pre
vzela večji del tovornega pro
meta in tako razbremenila v tem 
pogledu glavno postajo in posta
jo v šiški.

Nova tovorna postaja bo mo-

Komunisti hočejo uničiti 
katoliško cerkev v Litvi

HELSINKI, Fin. — Komuni
stični oibzlastniiiki v Litvi so po
slali v boj proti katoliški cerkvi 
in veri okoli 17,000 udarnih ate
istov, da bi ju “enkrat za vse
lej” iztrebili.

Radio Vilna, glavni glasnik za 
sovjetsko Litvo, je objavil, da 
je komunistična partija začela

demo urejena in opremljena s ,ta boj, da pomaga ljudstvu, da 
potrebnimi motornimi vozili za se reši ostankov “praznoverja.'’

1167 E. 58 St.
4 lepe čiste sobe in kopalnica 

se oddajo. $45 mesečno. Vpra
šajte za Mike-a na 1169 ali kli
čite WH 3-0010. (30)

Sobe se odda
4 sobe se oddajo na E. 64 St., 

na novo dekorirane, kopalnica 
zgoraj. $48 mesečno. Otroci do
brodošli. GL 1-3193. (34)

hitrejše sprejemanje, prevaža
nje in odpravljanje! tovora. No-

Začeia ga je nekako en mesec 
pred postavitvijo katoliških du-

Naprodaj
Dvodružinska hiša, prvič na

prodaj, na 5714 Bonna Ave. v 
dobrem stanju, plinski furnez, 
4 garaže. Dajte ponudbo. Oglej
te zunaj in kličite KE 1-1440. 

ECKART REALTY 
Slovenski posredovalec

NADUHA
Vas muči! Oglasite se pri nas! 
Imamo GARANTIRANO zdravilo, 

ki vam bo 100% pomagalo!
MANDEL DRUG

15702 Waterloo Rd. KE 1-0034 
Cleveland 10, Ohio

vo tovorno skladišče ima preko j hovnikov pred sodišče češ, da so

ČE HOČETE . . . 
prodati aii kupiti posestvo 

ali trgovino, obrnite 
se do nas

m. 6LQBQKAR
986 E. 74ih St.

HE 1-6607

Prijafel’s Pharmacy
IZDAJAMO TUDI ZDRAVILA ZA 
RAČUN POMOČI DRŽAVE OHIO 

ZA OSTARELE
AID FOR AGED PRESCRIPTIONS 

(31) St. Clair Ave. & 68th St., EN 1-4212
XXxXxxXXXX

Potovanje v domovino!
LADJA UNITED STATES: April 21, Maj 18, Junij 1 

Vodje skupin z ladjo:
Maj 18, Mrs. Mary Poklar 
Junij 1, Mr. Joško Penko

JET LETALA: April 15, Maj IG in 26, Junij 3 in 16, Julij 1, 22 
Vodje skupin z letali:

Maj 26, Mr. Anton Šabec
Junij 3, Mrs. Josephine Tratnik, Mrs. Ella Samanich 
Julij 1, Mr. & Mrs. Emil Trunk
Preskrbimo vse potrebne potne dokumente. Prijave sprejema:

BLED TRAVEL
^ 6113 St. Clair Ave. Cleveland 3, Ohio EX 1-8787 
^ JOSEPH SUHADOLNIK, lastnik
r Z XT YTYYT Z STT Tf*-YTTYITTTr'XTTTTTTT TXTTZl’txXxiX'tX.X.intx. xYJ

Se priporočamo v
ZA POPRAVITI ALI STAVITI NOVO STREHO ALI ŽLEBOVE. 
VRŠIMO VSA V KLEPARSKO STROKO SPADAJOČA DELA. 

NAŠE DELO JE POZNANO IN ZANESLJIVO

FRANK KURE
Lahko pišete na. ta naslov:

K. F. D. No. 1, Route 44, Newbury, Ohio 
Pokličite telefonično: JOrdan 4-5503

PRIPRAVLJENA, DA GA REŠI — Na sliki vidimo (kontrolni center ■na letalonosil
ki Enterprise, s katere bodo vodili reševanje J. Glenna iz morja, ko se bo vrnil s svoje 
poti tokoli zemlje.

GRDINA POGREBNI ZAVOD
1053 East 62 St............17002 Lakeshore Blvd.

Pokličite podnevi ali ponoči 
HEndenon 1-208« KEmnore 1-6300

Moderno podjetje — Zmerne cen*
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< AMERIŠKA DOMOVINA,

| Puntar Matjaž
Povest iz časov kmečkih puntov in turških bojev. EEE

giiilll!!illll!l!llll!l!lll!lllllllllllllii;!llllllll|l||||||!||||||!||||||||||i||||i|||||||||i||||||  ̂tudi možakarji. Matjažu se je 
= = tresla brada, ko pa je videl
= Karel Mauser: Š=i Agatine mokre oči, se ni mo-
= — gel več braniti solzam. Doma-

la vsi pogrebci so vekali, še 
župniku se je tresel glas.

“Ubogi drobiž”, je vzdihnil, 
ko je zapuščal pokopališče. 
Pod lipo si je obrisal oči.

Pogrebci se kar niso mogli 
razteči. Možakarji so obkolili 
Smrečnika.

“Ka je, je. Ne ženi se pre
več. Ne obudiš je. Marsika je 
revi prihranjenega, kar nas še 
čaka. Saj veš, da se nam ne 
obeta nič dobrega.”

Smrečnik je požiral solze in 
stiskal otroke k sebi.

Sedmenik ga je kar naprej 
tolažil.

“Fanta imaš že pod vrhom, 
dečva je pa tudi že v petnaj
stem letu. Za gospodinjo ti bo 
odlegla.”

Pa se je koj užalostil in s 
težko roko pobožal Marjetko, 
ki se je premražena stiskala k 
očetu.

“Ta bo rajno najbolj pogre
šala.”

‘Vsi jo bomo”, se je tresel 
glas Smrečniku. “Gnala se je, 
ko so me zaprli in sem razbit 
prišel domov. Zavoljo birna 
pšenice, ko je bila reva tako 
potrebna kakšne pogače. Tega 
valptu ne bom pozabil.”

“K 'nam stopimo, da se vsaj 
otroci pogrejejo”, je ponudil 
Matjaž. Nekaj mož je kapnilo 
po domovih, nekaj se jih je 
pridružilo Smrečniku in Mat
jažu.

Sedmenik jih je bil vesel. 
Otroci so se stisnili k peči,

“Dobre volje sem danes”, 
je pijano klepetičil gospod. 
“Dobre volje, kakor že dolgo 
ne.”

Zibal se je pred Smrečni- 
kom, ki je s podplutim očesom 
strmel vanj.

Potlej je režeč se zavrtal 
prst v Gebhardova prša.

“Dvajset mu jih dajte s 
palico in poženite ga iz gradu, 
da ne bo žena sama.”

S smehom se je odzibal k 
mizi. Smrečnik se je ibrnil pro
ti vratom.

“Zahvali se milostljivemu 
gospodu”, ga je sunil Gebhard 
v hrbet.

Smrečnik se ni ozrl. S krva
vim podplutim očesom je str
mel v tla.

“Petindvajset mu jih daj
te”, je gospod odmaknil koza
rec od ust.

Gebhard je sunil Smerečni- 
ka skozi vrata.

Kmetje so založili grad s 
kurjavo. Mrzlo jesenska deže
vje je obetalo sneg. Z vseh 
bregov, po vseh grapah je 
klokotala voda in iskala pot v 
dolino.

Leonsteinski grad se je pri
pravil na zimo*. Vetrovi so 
osmukali poslednje listje z 
drevja, le smreke so se še 
zelene lovile z burjo, ki je pis
kala čez grajski zid in se za
letavala v stolp.

Ko je sneg pobelil Obir, je 
umrla Smrečnikovca. Težko 
je umrla, da se je Smrečniku 
trgalo srce. še ga je bolel hr
bet od Gebhardovih palic,toda 
še enkrat bi šel pod šibe, da bi 
le žena ostala. Jokaje so se 
gnetli otroci v sobi. Zunaj je 
bil pust dan, megle prav pri 
tleh in pršil je dež, ki je bil 
s k o raj podoben drobnemu 
snegu. Pod nizkim lesenim 
stropom v sobi je bil zrak za
gaten. Dišal je po mrtvaškem 
potu.

Smrečnikovca je s suho ro
ko skušala seči proti Marjeti, 
ki je stala najbližje in je za
čudeno strmela v obupanega 
očeta. V šestem letu je bila, 
drobna in majhna, z velikimi 
očmi, ki niso mogle razumeti, 
zakaj je oče tak.

Smrečnik jo je porinil proti 
umirajoči ženi.

“Marjetka!”’

To so bile zadnje besede 
uboge Smrečnikovce. Mrtva 
roka je ostala na Marjetkini 
glavi.

Ko je Slmrečnik bruhnil v 
vek, se je potresla bradica 
tudi Marjetki. Rinila je proti 
očetu in se z ročicami oklenila 
njegovih nog.

Mrtva roka Smrečnikovce 
je udarila ob stranico.

Iz odprtih ust mrtve je diha
la smrt. Mrtvaška sapa se je 
nabirala pod stropom in kuži- 
la zrak v sobi.

Petero otrok se je gnetlo 
okoli Smrečnika, desetero oči 
je splašeno strmelo skozi ok
no.

Proti večeru je začel nale
tavati sneg. Snežinke so se po
časi usedale na strehe v Rav
nah, v Vapovčah, v Hodajn- 
čah, v Sekolčah, v Tibičah in 
Tribletnah. Sneženi zastor je 
prekril Gozdanje in Skočidol, 
zastri lecnsteinski grad in Po
reče, snežinke so sedale na 
gladino Vrbskega jezera.

Samo Smrečnikove žalosti 
ni mogel prekriti. Rasla je iz 
sovraštva do gospoda in Geb- 
harda, rasla iz ljubezni do 
uboge Marjete, ki je z zaprti
mi očmi in s sklenjenimi reka
mi poslušala zvonove sv. Mar
tina, ki so vekali skoz sneg.

Leonsteinski gospod Ludvig 
Rottenstein je z vinom pil 
Smrečnikovo kri, kri male 
Marjetke in kri najstarejšega 
Smrečnika Florijana, ki je koj 
prvi večer po materini smrti 
dejal:

“Ata, palic pa Gebhardu ne 
bova pozabila. Kajne da ne? 
Že zavoljo matere ne. Lahko 
bi še živeli.”

Leonsteinski gospod ni sli
šal zvonov. Pijan je sedel ob 
kaminu in božal psa, ki je 
stegnjena ležal ob njegovih 
nogah.

CHICAGO, ILL.

BUSINESS OPPORTUNITY

Smrečnikovca je imela po
grebcev kakor že dolgo ne 
kdo. Sled'menikov Matjaž je s 
stisnjenimi zobmi poslušal 
vekanje osirotelih otrok, žen
ske so vse vekale z njimi. Ka
ko tudi ne! Takle drobiž pa je 
ostal brez matere.

.Ko je padel težak kamen na 
krsto, da je zabobnelo iz glo
bine, je zlomilo tudi Smrečni
ka. Njegov vek je bil podoben 
tuljenju ujete živali, ki ve, kaj 
jo čaka. Zdaj so zasmrkali

možje so posedli po klopeh.
Sedmenikovca je prinesla 

otrokom zavretega mleka. 
Marjetka je bila kar modra v 
ročice. Komaj je zajemala.

Smrečnik je pripovedoval, 
kako. je bilo. Matjaž je komaj 
kdaj zasopel.

“Pet bi jih manj dobil, da ni 
valpet stegnil jezika. Ko me 
je tepel, mi je dal še eno več. 
šestindvajset v celem.”

Smrečnik je zavrtil hrbet, 
kakor da so palice šele včeraj 
padale po njem.

“To naj bo pravica!” je sik
nil Matjaž.

Sedmenik je zamahnil s 
pestjo ob mizo.

“Verenberški valpet je zlo
dej, pa je boljši od našega. 
Hudič ne more biti gr. i od 
Gebharda.”

Možje so se razgrevali.
“Gospod menda ni tako 

slab”, počasi pritegne Čajnik. 
“Ko bi njemu potožili in se 
pritožili zavoljo valpta.”

“Da ti jih ukaže dvajset 
naložiti”, ga jezno zbode Mat
jaž. “Dvajset jih je ukazal 
Smrečniku, ko je bil dobre 
volje.”

Čajnik je zardel.
“Pri gospodi se ne pritožuj 

čez gospodo. To bi že lahko 
spoznal.”

(Dalje prihodnjič.)

DR. ŽUPNIK
ZOBOZDRAVNIK

6131 St. Clair Avenue
vhod na E. 62 St.

Uradne ure: 0:30 zi. do 7 zv. 
Priiave nepotrebne

IMENIK RAZNIH DRUŠTEV

CHICAGO. ILL
CARRY-OUT — FOOD STORE — 

BY OWNER 
Choice South Side location. Deluxe 
etup. Priced for quick sale due to 

illness. 8645 S. Cottage Grove Ave. 
WH. 3-2070. (31)

APPAREL — TALL GIRLS’ SHOP 
BY OWNER

Loc. Archer & California. $5,000 in
ventory. $1,000 for modern fixtures. 
Air cond. and good will. Priced for 
quick sale due to illness. CL. 4- 
1523. (31)

FLORIST in No. Chicago. —
BY OWNER

Profitable business, low operating 
cost. Must sell this week. Priced 
for quick sale due to family prob
lem. OR. 6-3555. (31)

CORSET SHOP — BY OWNER 

Estab. 15 yrs. Can reduce inventory. 

Call HU. 7-3060 or BU. 8-3677. (31)

PRINT SHOP — BY OWNER 
Air cond. in Loop. Estab. 16 yrs. 
2 V-50 vert., 12x18 Kluge, 10x15 
Gordon, 10x15 multipress, drill, 
saw cutter, comp, equip. RA. 6- 
3049. (32)

“Hranite potom pošte”
Poštnina plačana pri

IDAHO Savings & Loan 
Ass.

Trenutna obrestna mera 
(za polletne vloge)

5% za vloge do 48 mesecev
Vplačila do 20. se obrestujejo od 

1. vsakega meseca.
BREZPLAČNO! Če odprete hranil
ni konto v znesku $100.00 ali več, 
dobite brezplačno Idaho krompir. 
Registrirano, regulirano in pregle

dano od države Idaho.

Priloženo $..................................
Odd. A.D.

Prosim pošljite mi hranilno knji 
žico in Idaho krompir na:
Ime: .............................................
Naslov: ........................................
Mesto: ..........................................
Cona: ............................... ...........
Država: ........................................

IDAHO SAVINGS & LOAN 
ASS.

318 N. 9th St., Boise, Idaho

Kranjsko Slovenska 
Katoliška Jednota
DRUŠTVO SV. VIDA ŠT. 2> KSK.I

Duhovni vodja Msgr. Louis B. 
Baznik; predsednik Fiank A. Tu
rek; podpreds. Ernest Racic; tajnik 
Albin Orehek, 1264 E. 59 St., UT 
1-3239; zapisnikar John Skrabee; 
blagajnik Louis Krajc. Nadzor
niki: Anthony J. Fortuna, Jo
seph J. Nemanich, John Ovsenik; 
vratar Andrew Zamojc. Vodja atle
tike in mladinskih aktivnosti John 
J. Polž. Za pregledovanje novega 
članstva vsi slovenski zdravniki.

Društvo zboruje vsak prvi torek 
v mesecu v šoli sv. Vida ob 7:30 
zvečer. Mesečni asesment se prične 
pobirati ob 6:30 pred sejo in 25. v 
mesecu od 6. do 8. ure zvečer v 
društveni dvorani. V slučaju bolez
ni naj se bolnik javi pri tajniku, 
da dobi zdravniški list in karto.

DR. SV. LOVRENCA ŠT. «3 KSKJ 
Duhovni vodja Rt. Rev. J J. 

Uman, preds. Louis Simončič, pod- 
predsed. Ant. Zidar, tajnik Ralph 
Godec, 3559 E. 80 St., tel. VU 3-6324; 
/.apisn. Jacob Resnik, blag. Josip W. 
Kovach; nadzorniki: Louis Shuster,
Silvester Urbančič in Emeric Kor- 
dan. Zastavonoša Joseph W. Ko
vach. Zastopnika za SND na 80. St 
Jos. W. Kovach in John Krofi, za
stopnik za SND Maple Hgts., Louis 
Simončič; zastopniki za atletiko in 
booster Club: Joseph W. Kovach 
in Ralph Godec; zdravniki: dr. An
thony J. Perko, dr. A. Skur, dr. J. 
Folin, dr. Val. Meršol in dr. F. 
Jelercic. Društvo zboruje vsako 
drugo nedeljo v mesecu ob eni po
poldne v SND na 80. cesti. Spre 
lema članstvo od rojstva do 60 let 
starosti. Bolniški asesment G5c na 
mesec in plačuje $7.00 bolniške 
podpore na leden, če je član bolan 
)et dni ali več. Rojaki v Newbur- 
ghu, pristopite v društvo sv. Lov
renca.

1 k, zapisnikarica Agnes Žagar. — 
Nadzornice: Frances Lindich, Helen 
Krofi in Anna Zbikowski; zastop- 

i za SND na 80. St., Frances 
hindich in Mary Filipovič; za SND 
na Maple Heights, Anna Kresevie, 
a.stopnici zh Ohio KSKJ Boosters 
a mladinsko dejavnost Josephine 
/inter in Alice Arko; za Federa

cijo Frances Lindich in Josephine 
Winter. Zdravniki dr. Perko, dr. 
Skur in dr. J. Foiin. Seje sd vsako 

nedeljo v mesecu ob eni uri 
popoldne v SND na 80. cesti.
DRUŠTVO SV. MARIJE MAGDA 

LENE, ŠT. 162 KSK.I
Sprejema članice od 16 do 60 leta 

Nudi najnovejše smrtninske certi
fikate oil $250 do $5,000; bolniška 
podpora je $7 ali $14 tedensko. V 
mladinski oddelek se sprejema ot
roke od rojstva pa po 16 leta. Od
bor za ictos je sledeč: Duhovni vo
dja Msgr. Louis Baznik, preds. Mar
janca Kuhar, podpredsed. Louise 
Mlakar; taj. Maria Hochevar, 21241 
iMiller Ave., tel. IV 1-0728; blagajn. 
Frances Macerol. Zapisnikarica Pa
uline Stampfel. Nadzornice: Fran. 
Novak, Josephine Ambrosic in Do
rothy Strniša. Rediteljica Julia Slo
gan Zastop. za ženska in mladinsko 
aktivnosti: Frances Nemanich. Za
stopnice za Ohio KSKJ Dan: Mar
janca Kuhar, Dorothy Strniša, Ma
ry Otoničar, Frances Macerol. 
f.dravniki: Vsi slovenski zdravniki. 
Seje se vršijo vsak prvi ponedeljek 
v mesecu v spodnjih prostorih šole 
sv. Vida ob 7:00 zv. Asesment se 
pobira vsak tretji ponedeljek od 6. 
do 7. ure in vsakega 25. v mesecu 
od 6. do 8. ure v ravno istem pro
storu.

nikarica Josephine Ovsenek. Nad
zornice: Josephine Weiss, Anna
Palčič, Ludmila Glavan. Za pre
iskavo vsi slovenski zdravniki. Dru
štveni Zdravnik Valentin Meršol, 
1031 E. 62 St. Seje vsako tretjo sre
do v mesecu ob 7. uri zvečer v 
J. D. Narodnem domu na 4533 W. 
130 St.

Društvo spada v Centralni bolni
ški oddelek K. S. K. Jednote, ter 
ima poleg tega svojo društveno bol
niško blagajno. Zavarujete se lah
ko za $1.00, $2.00 ali $3.00 dolarje 
na dan bolniške podpore. Spreje
ma se člane: V mladinski oddelek 
od 1 do 16 leta; v odrasli oddelek 
pa od 16 do 60 leta. Zavarujete se 
lahko od $250.00 do $5,000.00. Naj
novejši moderni certifikati; plač
ljivi 20 let. S tem si prihranite de
nar za stara leta; kakor bi ga no
sili v banko in pri tem ste še živ- 
Ijensko zavarovani. Za pojasnila 
se obrnite do uradnikov društva.

V društvo se sprejema člane brez 
zdravniške preiskave od 1 do 45 
leta starosti. Poslužite se prilike 
ter se zavarujte pri tem solidnem 
društvu, za slučaj bolezni, poškodb, 
operacij in smrti. Asesment se po
bira na vsaki seji tretjo sredo, v 
JUN Domu, vsako četrto nedeljo v 
mesecu pa v Baragovem Domu na 
6304 St. Clair Ave. ob 10. uri dopol
dne.

DRUŠTVO SV. CIRILA IN METODA 
ŠT. 191 KSKJ

Duhovni vodja Rev. Frank Bren
nan, predsednik Alphonse Sajovic, 
podpredsednica Angela Derganc, 
tajnica Matilda Ropret, 19601 Kil- 
deer Ave. tel. KE 1-2863; blagajni
čarka Ann Troha, zapisnikarica 
Vera Troha. Nadzorniki: Fran
ces Globokar in Antonia Carr. Za
stopnik za Jugoslav Center: Al
phonse Sajovic; za Ohijsko ligo 
KSKJ: Matilda Ropret. Za pregled 
novih kandidatov: vsi slov zdrav
niki v Clevelandu in Euclidu. Dru
štvene seje se vršijo vsako drugo 
sredo v mesecu na domu tajnice ob 
7:00 uri zvečer.

DRUŠTVO SV. KRISTINE 
ŠT. 219 KSKJ

Duh. vodja: Rev. A. Bombač: 
predsednik: Anton Tekavec; pod
predsednik: Frank Drobnič; tajni
ca: Jennie Gustinčič, 18800 Abby 
Ave., tel. KE 1-8325; blagajnik: 
Matt Tekavec; zapisnikarica Ana 
Debeljak; nadzorniki: John Bradač, 
Math Intihar, Helen Troha; zdrav
nik: dr. A. Skur; zastopnika za 
KSKJ dan Frank Drobnič in Ana 
Debeljak. Seje ne vrše vsako dru
go nedeljo v mesecu ob 2. uri pop. 
v šolski sobi sv. Kristine.

DRUŠTVO KRISTUSA KRALJA 
ŠT. 226 KSKJ

Duhovni vodja Msgr. Louii B. 
Baznik, , preds. Ulrick Lube, pod- 
oredsedrjca Mary Wolf, tajnica 
Mary Zupančič, 6124 Glass Ave., 
tel. EX 1-4767; blagajničarka Jean 
Grčar, 639 E. 102 St., PO 1-9553; 
blagajničarka bolniške podpore 
Mary Zupančič; zapisnikarica Mary 
Semen. Poročevalka v Glasilu Marj' 
Zupančič. Nadzorni odbor: Frank 
Sega, John Zupančič in Ivan Rig
ler. Zastopnik za klub SND in del
niških sej: Ulrich Lube in Ray
mond Zakrajšek. Vsi slovenski 
zdravniki. Seje se vršijo vsako 
drugo nedeljo v mesecu ob dveh 
popoldne v “Sodality” sobi šole sv. 
Vida.

v mesecu ob 7:30 zvečer v SND 
na 80. cesti.

PODRUŽNICA ŠT. 25 SŽZ
Duhovni vodja Msgr. Louis B.

Baznik, preds. Pauline Stampfel 
podpredsednica Stella Koporc, taj
nica Vicki Faletič, 1076 E. 72 St., 
EN 1-4019; blagajničarka Mary Oto
ničar; zapisnikarica Dorothy Strni
ša, reddteljica Molly Deželan. Nadz. 
odbor: Angela Virant. Antonia
Mihevc in Annie Brancel. Seje se 
vrše vsak 2. ponedeljek v mesecu 
v šoli sv. Vida. članice sprejema
mo v mladinski oddelek takoj od 
rojstva, v odrasli oddelek pa 14 do 
55 leta starosti. Asesment se pobi 
ra v šoli tudi 25. v mesecu.
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DRUŠTVO SV. JOŽEFA ŠT. 146 
KSKJ

Duhovni vodja Rev. Julius Slap- 
sak; predsednik Anton Škufca, pod
predsednik Joseph Kenik Sr., tajnik 
in zapisnikar John J. Kaplan, 9108 
Union Ave., tel. VU 3-1247, blagaj
nik Louis A. Barle; nadzorniki: 
Math Zakrajšek. Lawrence Blatnik 
in Anthony Zupančič; društveni za
stopniki: za S. N. Dom E. 80 St., 
Louis A. Barle in Anthony Zupan
čič; za S. N. Dom Maple Hts. Char
les Hočevar Sr. in John J. Kaplan; 
za konferenco Ohio KSKJ League. 
Anton Škufca in John J. Kaplan. 
Društveni zdravnik Anthony J. Per
ko in vsi ostali slovenski zdravni
ki v Clevelandu. Društvo zboruje 
vsako prvo (1) nedeljo v mesecu 
Ob 11:00 uri zjutraj v S. N. Domu 
na E. 80. cesti. Članstvo se spreje
ma od rojstva pa do 55. leta.

DRUŠTVO SV. ANE ŠT. 150 KSKJ
Duhovni vodja Rt. Rev. J. J. O- 
an, predsednica Josephine Mulh, 

_____ odpredsednica Frances Lindič, ta.i- 
"(llT) n’ca Josephine Winter, 3555 E. 80 

jUt.; blagajničarka Antonija Debe-

DRUŠTVO SV. JOŽEFA ŠT.
KSK.I

Duhovni vodja Rev. Matt Jagei, 
predsednik John Habat, podpred
sednik Eugene Kogovšek, fin. taj
nica Dorothy Ferra, 444 E. 152 St., 
tel. KE 1-7131; pomožni tajnik Jos. 
Ferra; bol. taj. Mary Korošec PO 
1-1642; zapisnikarica Anna Kože!, 
blagajnik Louis Jarem; nadzorniki: 
Frances Somrak, Louis Mervar in 
Frank Žnidar. — Vratar James 
Kastelc. Zdravniki: Dr. Skur, Dr. 
C. Opaskar, Dr. Louis Perme, Dr. 
Raymond Stasny in Dr. Max Rak. 
Sejo se vršijo vsak tretji četrtek v 
mesecu ob 7:30 zvečer v Sloven
skem domu na Holmes Ave.

Asesment se pobira pred sejo. 
Vsak drugi mesec prvo nedeljo po 
seji v dvorani pod cerkvijo Mari
je Vnebovzete od 9. do 10. ure do
poldne ter 24. in 25. v mesecu v 
Slovenskem domu od 6. do 8. zv. 
Društvo sprejema otroke od rojstva 
do 16. leta za zavarovalnino od $250 
do $1000 brez zdravniške preiskave [ 
ter odrasle od 16. do 60. leta za za
varovalnino od $250 do $5,000 in 
do $2.00 bolniške podpore na dan.

Slovenska ženska zveza
SKUPNE PODRUŽNICE S. ž. Z.

V OHIO
Predsednica Ella Starin, podpred

sednica Pauline Stampfel, tajnica in 
blagajničarka Mary Iskra, 18814 
Mohawk Ave., KE 1-8577; zapisni
karica Dorothy Strniša, nadzornice: 
Millie Novak, Nettie Štrukel in 
Rose Zbasnik. Seje vsako drugo sre
do v mesecu v St. Clair Recreation 
Center, 6250 St. Clair Ave.

PODRUŽNICA ŠT. 10 SLOVEN
SKE ŽENSKE ZVEZE

Duhovni vodja Rev. Matija Jager, 
predsednica Anna Markovich, 15705 
Holmes Ave., MU 1-7378; podpreds. 
Phillis Cermely, tajnica Mary 
Camloh, 15726 Holmes Ave., L1 1- 
6245; blagajničarka Mary Komidar; 
zapisnikarica Tončka Repič; nad
zornice: Amalia Novak, Mary Ma
toh, Phillis Cermely; vratarica Jen
nie Koren. Seje se vršijo vsak drugi 
torek v mesecu ob 7 uri zvečer v 
Slov. domu na Holmes Ave.

PODRUŽNICA ŠT. 32 SŽZ 
Duhovni vodja Rev. A. Bombach, 

predsednica Tereziia Potokar, pod
predsednica Barbara Baron, tajni
ca Lillian Vehovec, 20631 Naumann 
Ave., KE 1-0571; blagajnič. Molly 
Gregorc. Zapisnikarica Frances Per
me. Redit. Frances Sokach. Nad
zorni odbor: Ann Cooke, Anna 
Chinchar. Seje se vršijo prvi torek 
v mesecu v dvorani sv. Kristine 
razen v juliju in avgustu.

PODRUŽNICA ŠT. 4. SŽZ
Duhovni vorlia Rc' Mati’« Ja

ger, predsednica Mary Rogel, 
podpredsednica Mary Marke!, taj
nica Ella Starin, 17814 Dillewood 
Rd., tel. IV 1-6248; blagajničarka 
M. Debevec, zapisnikarica Anna 
Rebel. Nadzornice: Mary Cerjak, 
Rose Strumble in Mary" Prelogar. 
Zastopnica za SDD Mary Markel. 
Seje se vršijo vsak prvi torek v me
secu v Slovenskem delavskem do
mu na Waterloo Rd. soba št. 3.

PODRUŽNICA ŠT. 47 SŽZ
Duhovni vodja Msrr. J. J. Oman 

Častna prednica Terezija Bizjak, 
predsednica Roselyn Shuster, pod
preds. Jennie Cvelbar, tajnica Jen- 
lie Pugely, 10724 Plymouth Ave., 
Garfield Hts., O., LU 1-4230; bla- 
'a.ničarka Antonija Dolinar, za
pisnikarica Jennie Praznik, nadzor
nice: Anne Kresevie, Nettie Bolden, 
in Stefania Mahnich, zastavonoša 
Eva Ožbolt, zastopnice za S.N.D. na 
E. 80th St., so Terezija Bizjak, An
tonia Dolinar. Za SND v Mapie 
Heights, Stanley Ave.: Anna Kre- 
sevic, Za skupne podružnice: Jen
nie Cvelbar, Jennie Pugely. — Seje 
so vsak drugi mesec začenši v fe
bruarju na drugo nedeljo v mese
cu ob 2:00 v SDD, 10814 Prince Ave.

PODRUŽNICA ŠT. 14 SŽZ
Duhovni vodja Rev A L. Bom

bach, predsednica Tillie Špehar, 
podpredsednica Mary Stražišar, 
tajnica Mrs. Pauline Cesar, 20975 
Arbor Ave., IV 1-5764; blagaj
ničarka Mary Iskra; zapisnikarica 
Antonia Šuštar; nadzornice: Fran
ces Globokar. Antonia Kostrevec, 
Antoinette Wichich. Zastop za Klub 
društev AJC: Josie Cebuly, Joseph
ine Blatnik. Seje se vršijo vsak pr
vi torek v mesecu v AJC na Recher 
Ave. ob 7:30 zvečer.

Slovenska 
Dobrodelna Zveza

DR. SLOVENEC ŠT. 1 SDZ
Predsednik John Smuk, podpred

sednik Joseph Trebeč, tajnik Joe 
L. Zab, 13368 Lake Shore Blvd., tel, 
MU 1-2703, blagajnik Frank Penca. 
zapisnikar Frank Kačar. Nadzorni 
odbor: Joe Smole, Frank Smole ml., 
Ivan Babnik. Upravitelj: Frank
Smole, st. Seje so vsako drugo ne
deljo v mesecu ob 9:30 zj. v SND 
na St. Clair Ave.

BHUŠTVO SV. ANE. Šl. 4 SDSS
Predsednica Jennie Stanonik, 

podpredsednica Angela Kofal, taj
nica Jennie Suvak, 4208 Blue- 
stone Rd., So. Euclid 21, Ohio; tel 
EV 2-5277, blagajničarka Josephine 
Oražem-Ambrožič, zapisnikarica
Angela Virant. Nadzornice: Rose L. 
Erste, Rose Hoifert in Marie Te 
lic. Rediteljica Antonija Mihevc. 
Mladinski aktivnosti: Angela Kofal. 
Seja se vrši vsako drugo sredo v 
mesecu. Za preiskavo novega član
stva vsi slovenski zdravniki.

DRUŠTVO NAPREDNI SLOVENCI 
ŠT. 5 SDZ

Predsednik Thomas Kraich, taj. 
Matt Debevec, 24151 Yosemite Dr., 
IV 1-2048; blag. Thomas Kraič, za
pisnikar Frank A. Turek. Nadzorni 
odbor: Laddie Debevec, Frank Šte- 
fe in Srečko Eržen. Društvo zbo
ruje vsako tretjo nedeljo v mesecu 
ob 9 uri zjutraj v SND, soba št. 3 
(staro poslopje) na St. Clair Ave.

SLOVENSKI DOM, ŠT. 6 SDZ
Predsednica Molly Legat, pod

predsednik John Gerl, tajnica Al
bina Vesel, 877 E. 185 St., tel. IV 
1-0319; blagajničar John Barko- 
vič. Zapisnikarica: Anne Cecelic. 
Nadzorni odbor: Predsednica Ma
ry Koljat, Sylvia Banko. Martin 
Vogrin. Zastopniki za Dom: 
Rudi Bajt, Louis Godec, A n ge 1 a 
Barkovich. Zdravniki: Dr. Skur in 
vsi ostali slov. zdravniki. Seje se 
vršijo 3. petek v mesecu v Slov. 
društvenem domu, 20713 Recher 
Ave. ob 8:00 uri zvečer.

torek v mesecu ob 7:30 zv. v Slov. 
narod, .domu, staro poslopje št. 3.

DR. RIBNICA ŠT. 12 SDZ
Predsednik William Vidmar, pod

predsednik Frank Virant, tajnik 
Joseph Ban, 1201 E. 168 St.. IV >- 
2246, zapisnikar Anton Tavžel, bla
gajnik Anton Debelak, nadzorni od
bor Frank Lunder, Silvester Perov- 
sek in Carl Smaltz. Za pregled vsi 
slovenski zdravniki. Zastopnik za 
Klub društev SND in za konferen
co Frank Wirant, za Slov. nar. či
talnico Anton Tavzel, zastopnik za 
AJC v Euclid, O., Louis Lustig 
in Joseph Post. Seje so vsaki dru
gi petek v mesecu ob pol osmih v 
sobi št. 4 SND na St. Clair Ave.

DRUŠTVO CLEVELANDSKI 
SLOVENCI ŠT. 14 SDZ

Predsednik Mike Vidmar, pod
predsednik Frank Brancelj, tajnik- 
tjlagajnik Frank Brinovec, o 60') 
Bonna Ave., tel. EN 1-2061; zapis
nikar Matthew Penko. Nadzorni 
odbor: August De Fraine, Frank 
Majer, Jennie Shray; vratar Anton 
Pevec. Zastopnik za klub društev 
S. N. D.; Mike Vidmar. Zastopnik 
za delniško konferenco SND John 
Sušnik. Društveni zdravniki so vsi 
slovenski zdravniki. Seje se vršijo 
vsako drugo nedeljo v mesecu ob 
9:30 dopoldne v SND na St. Clair 
Ave., v starem poslopju zgorai
DRUŠTVO SV. CIRILA IN METO

DA, ŠT. 18 SDZ
P'-eeWdnik Joseph Kalčič, pod* 

predsednik John Zagorc; tajnik
in blagajnik Frank Merhar. 1021 E. 
185 St., IV 1-1334; zapisnikar An
ton Strniša, 1273 Norwood Rd.; nad
zorniki Marie Jean Golder, Anton 
Levstik in D. Germanovic: Vratar 
■John Adamič, zastopnik SND Ignac 
Verbič; društveni zdravniki so vsi 
slovenski zdravniki stanujoči v 
Clevelandu. Seje se vrše vsak 
tretji petek v mesecu ob 7:30 zve
čer v SND staro poslopje št. 4.

COL LIN W OOD SKE SLOVENKE 
ŠT. 22 SDZ

Predsednica Mrs. Stefi Koncilj8« 
podpredsednica Mrs. Rose Šimenc, 
finančna tajnica in blagajničar
ka Rose Mickovic 19612 Cherokee 
Ave., IV 6-0462; zapisnikarica Mrs. 
Mary Černigoj, nadzorniki: Alice 
Grosel, Jack Šimenc in Gertru
de Bokal. Zastovonošinja Mrs. Mary 
Malovrh; zdravniki: dr. A. Skur in 
dr. V. Opaskar. Seje so vsako 2* 
sredo v mesecu ob 7:30 zvečer v 
Slovenskem domu na Holmes Ave. 
v spod. dvorani.

OR. KRALJICA MIRU ŠT. 24 SDZ
Predsednica Agnes Žagar, pod

predsednica Mary Filipovič, tajni
ca Alice Arko, 3562 E. 80 St., Dl
1-7540, blagajničarka Agnes Žagar, 
zapisnikarica Mary Filipovič, nad
zornice: Josephine Winter, Angela 
Gregorčič, Veronica Škufca. Se
je so vsak tretjo sredo v mesecu ob 
7:30 v Slov. nar. domu na E. 80 St-
DRUŠTVO SV. CECILIJE ST. 37 SDZ

Predsednica Nettle Zarnlck, pod
predsednica Anna Zalar, tajnic« 
Mary Jeraj, 5150 Thornbury Rd-> 
HI 2-8036, blagajn. Cecilia Žnidar
šič, zapisnikarica Fanny Maj^r- 
Nadzorni odbor: Mary Otoničar, 
Emma Tofant in Dorothy Strniš®- 
Vsi slovenski zdravniki. Seja se vr
ši vsaki drugi četrtek v mesecu ob 
7:30 zvečer v šoli sv. Vida.

DR. NAŠ DOM ŠT. 50 SDZ
Predsednik Stanley Pervanje, 

podpredsednltk Theodore Szendel, 
tajnica in zapisnikarica Jennie Pu- 
gely, 10724 Plymouth Ave., Gar
field Hts., Lu 1-4230, blagajničarka 
Antonia Dolinar. Nadz. odbor: 
preds. Frank Žiberna, Helen Toma
žič, Terezija Bizjak. Zdravniki: vsi 
priznani zdravniki. Zastopniki za 
SND na 80 St. Stanley Pervanje in 
Theodore Szendel; za SDD na 
Prince Ave. Frank Skrl. Seje se vr
še vsako tretjo soboto v mesecu ob 
7:30 zv. na 8601 Vineyard Ave.

DRUŠTVO PRESVETEGA SRCA 
JEZUSOVEGA ŠT. 172 KSKJ
Predsednica Theresa Lach, pod

predsed. Ludmila Glavan, finančni 
in bolniški tajnik Joseph Grdina, 
6205 St. Clair Ave., Tel. UT 1-4349; 
blagajnik Joseph Ovsenek, zapis-

PODRUŽNICA ŠT. 15 SŽZ
Duhovni vodja Rt Rev. J. J. 

J. Oman, predsednica Frances Lin
dič; podpredsednica Helen Mirtell, 
taj. Frances Novak. 3552 E. 80 St., 
Dl 1-3515; blagajničarka Mary 
Škufca, zapisnikar. Mary Filipovič. 
Nadzornice: Helen Mirtel, Antonia 
Stokar in Angela Stražar. Za- 
stavonošinja Angela Stražar. Redi
teljica Jennie Barle. Zastopnici za 
SND Rose Vatovec in Angela Gre
gorčič. Poročevalka: Frances Lindič. 
Zastopnici za Ohio Zvezo: Mary Fi
lipovič, Frances Novak in Frances 
Lindič. Seje so vsako drugo sredo

DR. GLAS CLEVELANDSKIH 
DELAVCEV ŠT. 9 SDZ 

Predsednik Louis Erste, pod
predsednik Joseph Lausin, tajnik 
Andrew Champa. 245 E. 246 St., RE 
1-7458, blag. John Borso, zapisni
kar Joseph Ponikvar, nadzorniki; 
Frank Ahlin, John Pestotnik, Bill 
Hočevar, vratar Anton Zadnik. Za
stopnik za klub društev SND: 
Frank Cesnik. Za mlad. dejavnost: 
Joseph Lausin, John Pestotnik. — 
Zdravniki: vsi slovenski. Seje so
vsako 1. nedeljo v mesecu v sobi 
št. 3 starega poslopja SND na St. 
Clair Ave. ob 9 dop.

DANICA ŠT. 11 SDZ
Predsednica Josephine Centa, 

podpredsednica Mihaela Zakrajšek, 
tajnica in blagajničarka Frances 
Kodrich, 6522 Schaefer Ave., UT 
1-4679; zapisnikarica Frances Za
krajšek, nadzornice: Josephine Lev
stik, Mary Pinculic, Mary Ma
rinček. Društveni zdravniki vsi slo
venski. Seje se vršijo vsaki drugi

Slovenska moška zveza
„ PODRUŽNICA ŠT. 3 SMZ ,Predsednik James Kastelic,

predsednik Martin Romih, tajnik 
Frank Perko, 1092 East 174 St., 
lei. IV 1-5658; blag. Martin Vale- 
tich, zapisnikar Joseph Hočevar. 
Nadzorniki: Valentine Kosec, 
Perušek in John Majerle; zastop
nik za klub društev S. D. na Hol
mes Ave.: James Kastelec. Sgje se 
vrše vsako 4. nedeljo v mesecu ob 
2:00 uri popoldne v Slovenskem do
mu na Holmes Ave., kier plaeate 
svoj asesment 25. v mesecu od *>• 
do 8. ure.

PODRUŽNICA ŠT. 3 SMZ 
Predsednik John Sever, 18023 

Hillgrove Rd.; podpredsednik Fr- 
Cesnik, tajnik in blagajnik ToniJ 
Krampel, 961 E. 67 St., tel. 
1-8387; zap. Joseph Ponikvar. Nad
zor. odbor: Joseph Ponikvar, Louis 
Erste, John Straus. Zastopniki z® 
federacijo Louis Erste, Math Zaman. 
Zastopnik S.N.D. John Sever. P°' 
družnica zboruje vsako tretjo sobo
to v mesecu v S.N.D. na St.
Ave., staro poslopje, soba št. 4. Taj 
nik pobira asesment tudi vsakeg 
25. v mesecu v S.N.D.

PODRUŽNICA ŠT. 17, SMZ
Predsednik Anton Tekavec, 203 

Goller Ave., tel. KE 1-2907, P°£' 
preds. Anton Arko, taj. in blag-JL; 
Drnhnick, 23001 Ivan Ave.. tel- ^ 
1-7045, zapisnikar Anton Arko. 
Nadzorni odbor: Frank Jarc, za
stopnika za federacijo: Anton Te
kavec in Frank Drobnick. Seje vs ' 
ko tretjo nedeljo v mesecu v dv - 
rani sv. Kristine na E. 222 St.


